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  )2( شناسي زيست        
  

  
 درمان سرطان، روشي كه .............. تشخيص و هاي  ميان روش از -1

  گردد.  هاي سرطاني مي منجر به برداشته شدن ياخته فقط كند، ) نوعي بافت پيوندي مايع به شناسايي آن كمك مي1
  شود.  سبب ريزش مو در فرد ميطور قطع  به ،شود مي Bسيت ) مانع از فشرده شدن كروماتين در لنفو2
  خوني در فرد را مختل كند.  ةتواند توليد لخت مي ،شود ) پس از آن فرد مجبور به پيوند مغز استخوان مي3
 گردد.  با استفاده از پرتوهاي قوي انجام ميلزوماً اي شكل لوله گوارش تاثير دارد،  غدد ترشحي اندام كيسه بر) 4

 .............. فرايند.............. برخلاف  فرايند مرگ -2

  هايي با دناي غيرطبيعي را از بين ببرد.  تواند ياخته پرندگان، مي ةحذف پرده مياني انگشتان هم –) برنامه ريزي شده 1
  هاي آسيب ديده، تنها در افراد بالغ قابل مشاهده است.  حذف ياخته –هاي محل بريدگي  ) ياخته2
  دهد.  تخريب كننده در ياخته رخ مي پروتئين ها، با تاثير يك نوع مرگ تصادفي ياخته –ريزي شده  برنامه )3
  هاي آفتاب سوخته، در حذف پرده ميان انگشتان جوجه فاقد نقش است.  مرگ ياخته –هاي محل بريدگي  ) ياخته4

 كند؟ كدام عبارت جمله زير را به درستي كامل مي -3

 »دهد.  .............. بعد از .............. رخ مي ةمرحل دررشتمان (ميتوز) ياخته ..............  در فرايند تقسيم«
  هسته يتشكيل غشا –هاي دوك  تلوفاز، تخريب رشته –) تراكئيد 1
  ها تن حداكثر فشردگي فام –دوك  ةها به رشت تن متافاز، اتصال سانترومر فام –) مريستمي 2
  هاي اتصالي در سانترومر  پروتئين تجزية –ياخته  ينتك فامينكي به قطب يها تن از، كشيده شدن فامآناف – كندآ) نرم 3
 ها به دو طرف ياخته  حركت ميانك –پروفاز، تشكيل دوك تقسيم  – آكند) سخت 4

 كند؟  كامل مي نادرستيكدام گزينه، عبارت زير را به  -4
  »شود. رشتمان است .............. همانند .............. قبل از .............. انجام مي خاطره كه در حال تقسيم Tلنفوسيت ه در يك ياخت«
  سانترومر ةپروتئين اتصالي در ناحي ةتجزي –ها  تن به حداكثر فشردگي رسيدن فام –ها در وسط ياخته  تن فام) قرارگيري 1
  شروع تخريب پوشش هسته  –هاي دوك  به رشته ها تن اتصال سانترومر فام –ها به دو طرف ياخته  ) حركت ميانك2
  تشكيل مجدد پوشش هسته –هاي خواهري  فامينك ةدهند پروتئين اتصال ةتجزي –هاي دوك  ) تشكيل رشته3
 هاي دوك تقسيم رشته ناپديد شدن –تجزية شبكة آندوپلاسمي  –ها  تن ) دو برابر شدن تعداد فام4

 كند؟  مل ميكدام گزينه، عبارت زير را به درستي كا -5

 ..............»در يك ياختة پارانشيم برگ گياه گوجه فرنگي  در ابتداي فرآيند تقسيم سيتوپلاسم«
  شوند.  اي از جنس اكتين و ميوزين در ياخته، در نهايت دو ياخته از هم جدا مي ) با ايجاد فرورفتگي حاصل از انقباض حلقه1
  شود.  هاي دستگاه گلژي حاصل مي كيسه هاي جديد از محتويات ريز ) ديوارة ياخته2
  شوند.  هاي دوك در بخش مياني ياخته مشاهده مي ) برخلاف انتهاي آن، رشته3
 ها، پوشش هسته وجود دارد.  تن ) همانند انتهاي آن، در اطراف فام4

 دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس درهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف ن قبلآزمو 10چند از 

   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
   تقسيم ياخته

  )96تا  79هاي  (صفحه
  مثل توليد

  )101تا  97هاي  (صفحه
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 كند؟  كامل مي نامناسبچند مورد، عبارت زير را به طور  -6

  ..............» ك كه بخشي از ساختار يك زامة سالم و متحر«
  است.  انرژي ياخته تامينهاي ساختار زامه قرار دارد و محل اصلي  در اتصال با ساير بخش دارد، الف) ساختارهاي دو غشايي

  كند.  اينترفاز همانندسازي مي Sمحتواي وراثتي اصلي موجود در آن، در مرحلة  دارد، ب) بخشي كلاه مانند در جلوي هستة خود
  بخش معادل خود در زام ياختك دارد.طول بيشتري نسبت به  دارد، ها نتهايي آن، ضخامت كمتري نسبت به ساير قسمتج) بخش ا

  ماده مؤثر است.  در نفوذ به گامتهاي هضم كننده دارد، كه  هايي پر از آنزيم كيسه ترين بخش آن است، جلوييد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 صحيح است؟  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير -7

 ..............»دستگاه توليد مثل كه  ريز غدد برون.............. در مردي بالغ، «
سازي مواد اسيدي موجود در مسير عبور زامه به سمت گامت ماده  تر از مثانه هستند، در خنثي در توليد مواد قليايي نقش دارند و پايين –) فقط بعضي از 1

  د. ننقش دار
  كنند.  گيري بنداره داخلي ميزراه وارد ميربعد از محل قرا سطحشكيل مايع مني نقش دارند، به صورت جفت وجود داشته و محتويات خود را به در ت – ة) هم2
  . هستندو با مجراي عبوري از پشت ميزناي در ارتباط اند  در پشت مثانه واقع شدها ميزراه در ارتباط مستقيم هستند، ب –) فقط بعضي از 3
 در تامين انرژي بخش مياني اسپرم نقش دارند. با مجراي اسپرم بر مرتبط هستند،  – فقط بعضي از) 4

خوردگي ايجاد كرده است.  ريز به محلي كه مخاط مثانه روي دهانة ميزناي راست چين ترين غدة برون هاي دستگاه توليدمثل مردان، نزديك با توجه به اندام - 8
 اي دارد؟  چه مشخصه

  از اين اندام است.  نوعي تركيب قنديعصبي محيطي فاقد نقش در تنظيم ترشح ) دستگاه 1
  ) مايع مترشحه از آن، رنگي مشابه رنگ محلول آب آهك مجاورت يافته با كربن دي اكسيد دارد. 2
  ) ترشحات قليايي آن در خنثي كردن مواد اسيدي موجود در بخشي از دستگاه توليدمثل زن نقش دارد. 3
 هاي جنسي مؤثر است. ريز در مردي بالغ، در تامين انرژي ياخته ترين غدة درون همانند پايينمثانه قرار داشته و  در پشت) 4

 چند مورد به درستي بيان شده است؟  -9

  دهند.  را تشكيل ميگيرند و تتراد  از طول در كنار هم قرار مي ها كروموزوم ،الف) در مرحلة پروفاز يك ياختة اسپرماتوسيت اوليه، در پي فشرده شدن
  گيرد.  هاي اكتين و ميوزين تقسيم سيتوپلاسم صورت مي اي از جنس پروتئين ، در پي انقباض حلقهسلول بنيادي مغز استخوانب) در مرحلة تلوفاز تقسيم 

   كنند. هاي خود متصل مي را به كروموزوم دوكرشتة  46هاي اسپرماتوسيت ثانويه در مرحلة پروفاز خود،  ج) ياخته
 تر است.  هاي لاية زاينده به سطح دروني لوله نزديك كند، نسبت به ياخته را تجزيه نمي پروتئين اتصاليزايي كه در طي تقسيم خود،  د) نوعي ياخته در مسير اسپرم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
 كند؟   زير عبارت را به درستي تكميل مي موردكدام  -10

 ...........».  ممكن نيستاي كه ...........،  ديپلوئيد انسان، بلافاصله ........... از مرحلهة ميوز در يك ياخت به طور طبيعي در رابطه با انجام تقسيم«
  كروموزوم جنسي وجود داشته باشد.  دودر ياخته،  –دهد  كه فاصله گرفتن كروماتيدهاي خواهري از يكديگر، رخ مي –) بعد 1
  ديپلوئيد اوليه برابر باشد.  ةها در ياخته با ياخت تعداد كروموزوم –يابد  ياخته استقرار مي يك مجموعه كروموزوم در استواي –) بعد 2
  مشاهده شود.آرايش تترادها در استواي ياخته  –كنند  هاي همتا از هم جدا شده و به سمت قطبين ياخته حركت مي كروموزوم –) قبل 3
 ساختارهاي چهار كروماتيدي به استواي ياخته كشيده شوند.  –شود  هاي همتا ديده مي كروموزوم هاي با هبه قطبين در ياخت  سانتريولحركت  –) قبل 4

كـه  اي  رفـاز و نقطـة وارسـي   تـرين مرحلـة اينت   با توجه به مطالب كتاب درسي، در ارتباط با چرخة ياختة برگ گياه نعنا، در فاصلة نقطة وارسي مربوط به كوتاه -11
 دهد؟  اند، كدام اتفاق ديرتر رخ مي وسط ياخته آرايش يافتهها در  تن دهد فام اطمينان مي

  شوند.  ها نزديك مي يد)ي به سانتريول(كرومات اي تك فامينكه(كروموزوم)   تن ) فام1
   شوند. هاي دوك متصل مي به رشتهشده در ياخته از سانترومر   هاي مضاعفتن (كروموزوم) ) فام2
  شوند.  اند و در سطح استوايي هسته رديف مي هاي دوك متصل ه رشتهتن (كروموزوم)ها از دو طرف ب ) فام3
 گيرند.  هاي دوك، ضمن رسيدن به بيشترين فشردگي، در وسط ياخته قرار مي )ها با افزايش طول گروهي از رشته تن (كروموزوم ) فام4
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 كند؟  كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب تكميل مي -12

 ...........»اي كه در آن نوعي نقطه وارسي مؤثر در ........... وجود دارد،  ياخته ةاي از اينترفاز چرخ در مرحله«

  دهد.  هاي عصبي رخ مي توقف موقت ياخته –هاي موردنياز تقسيم ياخته  ) بررسي تشكيل پروتئين1
  كند. ه سپري ميلياخته مدت زيادي را در اين مرح –ياخته  ةريزي شد ) مرگ برنامه2
  باشد.  تر مي نسبت به ساير مراحل اينترفاز كوتاه –هاي دوك تقسيم  ) بررسي اتصال دقيق رشته3
 كند.  مقدار آمينواسيدهاي آزاد در سيتوپلاسم افزايش پيدا مي –) جلوگيري از ورود ياخته به مرحلة تقسيم هسته 4

 كند؟  چند مورد عبارت زير را به درستي كامل مي -13

  ...........»دار پوست  هاي رنگدانه اول در افراد بالغ ........... تومور بدخيم ياختهدر تومور متد«
  شود.  هاي توموري به پوست افراد مبتلا مشاهده مي هايي از انتقال ياخته نشانه –الف) همانند 
  كند.  هاي تومور حمله نمي نوعي لنفوسيت دفاع غير اختصاصي به ياخته –ب) برخلاف 
  هاي بدن وجود ندارد.  معمولا امكان اختلال در انجام اعمال طبيعي اندام –ج) برخلاف 
 اي كاهش يافته است.  ياخته ةچرخة طول دور –د) همانند 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 د رخ دهد، كدام مورد درست است؟ وسرخ بايهاي پرتقال ت با توجه به اطلاعات كتاب درسي و با در نظر گرفتن اتفاقاتي كه در ارتباط با فرايند ميتوز در ياخته -14

  كند.  شود، فاصلة بين دو نوكلئوزوم مجاور شروع به كاهش مي اي كه پوشش هسته مشاهده مي ) در ارتباط با مرحله1
رين فاصله از هم در بيشت ها ميانكي (كروماتيدي) متصل هستند، جفت تن (كروموزوم) هاي تك فامينك هاي دوك به فام اي كه رشته ) در ارتباط با مرحله2

  گيرند.  قرار مي
هاي متفاوت، در  اي با اندازه هاي مربوط به تشكيل ديوارة ياخته ريزكيسه ،شود مي شروعها  تن (كروموزوم) اي كه كاهش فشردگي فام ) در ارتباط با مرحله3

  زنند.  ميانة ياخته جوانه مي
ها كه در سراسـر   ها و كيسه اي از لوله شوند، شبكه تن (كروموزوم)هاي مضاعف شده متصل مي فامهاي دوك به سانترومر  اي كه رشته ) در ارتباط با مرحله4

 شوند.  سيتوپلاسم گسترش دارند، به طور كامل تجزيه مي

 با توجه به شكل مقابل، چند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  -15

  ............»در يك مرد سالم و بالغ، بخشِ نشان داده شده با شمارة ...«
  باشد.  هاي ديگر متصل است و داراي هسته فشرده مي ، به ياخته»1« الف)
  نمايند.  هايي هستند كه شروع به جدا شدن از هم مي زايي، نخستين ياخته ، در فرآيند اسپرم»2«ب) 
  است. را به طور كامل احاطه كرده  ترين بخش خود، داراي غشايي است كه آن ، در ساختار طويل»3«ج) 
 باشند.  اي تعلق دارد كه تحت كنترل مستقيم هيپوتالاموس مي ، به ياخته»4«د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 د؟ باش همانند عبارت زير مي نادرستياز لحاظ درستي يا  كدام گزينه - 16

  »است. مولكول نوكلئوپروتئيني، پيچيده 8تشكيل شده است كه حدود دو دور در اطراف  DNAنوكلئوزوم از مولكول «
  هاي مشابه آن وجود دارد.  هايي است كه قطعا بر روي كروموزوم جنسي ديگر هسته، ژن داراي ژن X) هر كروموزوم 1
  اي به وجود آمده كه داراي كروموزوم جنسي بوده است.  ) هر ياخته انسان مستقيم يا غيرمستقيم از تقسيم ياخته2
  را نداشته باشند. X  است ضمن داشتن هسته، كروموزوم هاي مردي سالم و بالغ ممكن گروهي از ياخته) 3
 ) ممكن است در جانداراني به غير از جانوران نيز، كروموزوم جنسي در تعيين جنسيت نقش داشته باشد. 4

1

2

3

4
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 كند؟  كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -17

 ...........» ه طور كامل سپري ........... است، در ........... نوعي تقسيم ميوزي كه، قبل از آن مرحله اينترفاز، ب«

  گيرند.  هاي همتا از طول در كنار يكديگر قرار مي كروموزوم –نشده  –ها به قطبين ياخته  حركت سانتريول ) مرحلة1

  گيرند.  هاي دوك قرار مي ها در استواي ياخته روي رشته چهار تايه –شده  - ها ترين حالت كروموزوم ) اولين مرحله فشرده2

  شود.  هاي دو كروماتيدي در دو قطب ياخته تشكيل مي كروموزوم بادو هسته  –نشده  –هاي دوك  تخريب رشته ة) مرحل3

 باشند.  دو رشته پروتئيني دوك تقسيم متصل به هر سانترومر مي –شده  –سانتريول مرتبط با هاي دوك  ) كوتاه شدن رشته4

 كند؟  رستي تكميل ميكدام گزينه عبارت زير را به طور د -18

 ...........»، ها تقسيم ة........... در هم مرحلةدر حالت طبيعي در «

  ها تك فامينكي هستند.  تن فام - هاي دوك ) تخريب رشته1

  هاي دوك هستند.  ها مسئول توليد رشته ميانك –) شروع تخريب شدن پوشش هسته 2

  شوند.  هاي خواهري از يكديگر جدا مي فامينك – (هاي) دوك متصل به سانترومر كوتاه شدن رشته) 3

 شوند. هاي دو فامينكي متصل مي تن هاي دوك به فام گروهي از رشته –) تجزيه شدن پوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي 4

 كند؟  چند مورد عبارت زير را به طور مناسبي تكميل مي -19

  ...........»وردگي كه ...........، قطعاً درون دستگاه توليدمثلي مردي سالم و بالغ هر لولة واجد پيچ خ«

  گيرد.  در پشت و بالاي هر بيضه قرار مي –باشد  هاي متحرك مي الف) حاوي اسپرم

  كند.  ريز را دريافت مي محتويات قندي نوعي غدة برون –ها در دو محيط با دماي متفاوت موثر است  ب) در انتقال اسپرم

  بخش قبلي خود، ضخامت بيشتري دارد.در محل اتصال به  –شود  يج) در مجاورت ميزناي نيز مشاهده م

 گيرد.  ايي در خارج از محوطة شكمي بدن فرد قرار مي درون كيسه –كنندة هورمون جنسي است  هاي ترشح د) داراي ياخته

1 (1  2 (3  3 (2  4 (4 

 كند؟  را به طور متفاوتي تكميل ميعبارت زير  نادرستيبا توجه به مطالب كتاب درسي، كدام مورد از نظر درستي يا  -20

 ...........» ........... هورمون ........... ضمن داشتن ةدر مردي سالم و بالغ ياخت«

  هاي مترشحه از غدد گردن نيز دارد.  هايي براي انواع هورمون خود، گيرنده نوعي ليپيد در غشاي –تستوسترون  –) هدف 1

  رگ را نيز دارد.  ةبدون تاژك در بيضه، توانايي توليد ماده گشادكنندهاي  ياختهدار نسبت به  هاي تاژك ياخته ازبيشتر  ةفاصل –تستوسترون  – ة) ترشح كنند2

  نخودي شكل را نيز دارد.  ةهاي پوششي غد ، توانايي اثرگذاري روي ياختهتوانايي توليد هورمون - LH –هدف ) 3

ريز موجود در مجاورت مثانه، در تامين انرژي مورد نياز بـراي حركـت    اطراف خود، همانند غدد برونهاي  بزرگتر نسبت به ياخته ةهست - FSH –) هدف 4

  ها نقش دارد. اسپرم

اختصاص دارد. شما  شناسي  زيست) به درس www.kanoon.irدر سايت كانون ( شنبه و دوشنبه يك روز، يك درس: روزهاي   
ها در سايت  را در اين روز از قسمت تازه شناسي زيسترس ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به د توانيد خلاصه درس مي

 كانون و نيز صفحه مقطع خود دريافت كنيد.
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   )2( فيزيك        
  

  
 

 است؟ آمپراُهمي چند  20مقاومت  دهد، جريان عبوري ازولت را نشان  6سنج آرماني  ولتاگر در مدار شكل زير،  -21

1 (3
10     

2 (1
10   

3 (4
10     

4 (5
10   

 چند ولت است؟ Bو  Aبين دو نقطة الكتريكي اختلاف پتانسيل اندازة دهد.  را نشان مي 3A آرماني، آمپرسنج زيردر مدار  -22

1 (48    

2 (36  

3 (18    

4 (24  

  

 كند؟ از باتري چگونه تغيير مي خروجيتغيير كند، توان  2Ωتا  صفردر مدار شكل زير اگر مقاومت متغير از  -23

 
  يابد. ) افزايش مي1

  يابد. ) كاهش مي2

  يابد. سپس كاهش ميو ) ابتدا افزايش 3

  يابد. سپس افزايش ميو ) ابتدا كاهش 4

 چند اُهم است؟ Bو  Aمقاومت معادل بين دو نقطة  -24

1 (4/2  

2 (8/4  

3 (8  

4 (12  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 30

  ) 2( فيزيك
  جريان الكتريكي

(توان در مدارهاي الكتريكي و 
  ها) تركيب مقاومت

و القاي  مغناطيس
  مغناطيسي الكترو

هاي  مغناطيس و قطب(
ميدان مغناطيسي مغناطيسي، 

و نيروي وارد بر ذرة باردار 
 )متحرك در ميدان مغناطيسي

  )73تا  53هاي  (صفحه

10�

5�

10�

20�

15�V�

12
8

�
�

A

16�

24�

A

B

3� 2�

R�=12V

r=2�

�

A

=4�R 1 =6R2 �=12R
3

�=8R
4
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 8: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 اسفند 4آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم 

 هستند.) آرمانيو آمپرسنج سنج  چند اُهم است؟ (ولت rماند. مقاومت  مولد ثابت ميخروجي ، توان Kبا بسته شدن كليد  زيردر شكل  -25

1 (4  

2 (6  

3 (9  

4 (2  

 است؟هاي خارجي مدار چند وات  كل در مقاومترا نشان دهند، توان مصرفي  2Aو  24Vبه ترتيب آرماني و آمپرسنج آرماني سنج  در مدار شكل زير، اگر ولت - 26

 
1 (100   

2 (150   

3 (200   

  مشخص باشد. ′Rو  R) بايد مقادير 4

  

  

  
  

 خروجـي توان  ،برحسب اهم به همين باتري هاي زير يك از مقاومت كدامباشد، با بستن  9W با برابر اهمي 4توان مصرفي در مقاومت در مدار شكل زير، اگر  -27

 (در حالت دوم فقط يك مقاومت به باتري متصل است.) ؟شود ميباتري در همين مدار برابر خروجي با توان حالت جديد باتري در 

1 (2/1  

2 (5/2  

3 (6/3  

4 (5  

  

 شود؟ چند برابر مي 3Rتوان مصرفي مقاومت ، Kبا بستن كليد  -28

1 (27
4   

2 (256
81   

3 (192
27   

4 (81
64  

چند برابر توان مصرفي مقاومت  1R، توان مصرفي مقاومت ختلاف پتانسيل ثابتي متصل باشدبه ا ه قسمتي از يك مدار الكتريكي است،اگر دو سر شكل زير ك  -29

2R است؟ 

1 (24  

2 (36  

3 (54  

4 (9  

A

V

R

'

4R

2R

�9

�12
R

'

�12

�=25V
r=1�

3R
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6 �

8�
�=45V

r

4�

K

R
2
=3�

R =6
4

A
R

1
=2� R

3
=3�

�=12V
r=1�

�

R =8
3

R
2
=4� �

R =2 �
4

R =4�
5

R
1
=24�

7/2

V
�8

�9

� ,r
A

� �2

K

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 9: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402 اسفند 4آزمون  - سال دوم پروژة آغاز نيم 

عددي كـه   ،وصل كنيم Bبه  Aاگر كليد را از نقطة  .ها است هر يك از مقاومت اندازةبا يز برابر اند و مقاومت دروني مولد ن ها مشابه مقاومت زيردر مدار شكل  -30

 شود؟ چند برابر مي ،دهد نشان ميآرماني سنج  ولت

 

1 (9
10   2 (3

4   

3 (10
9   4 (4

3   

4اي باردار با بار  ذرهمطابق شكل زير،  -31 Cμ  40و جرمmg  100با تنديm
s

وارد ، 800Gبه بزرگـي   ميدان مغناطيسي يكنواختي خطوطصورت عمود بر  به 

 نظر كنيد.) نيروي وزن صرفنيروهاي اتلافي و رسد؟ (از  جايي تندي ذره به چند متر بر ثانيه مي و متر جابهپس از د شود. فضاي ميدان مي

  100) 2  ) صفر1

3 (400  4 (800  

هـت ميـدان   رو به بـالا و ج و گيريم. جهت ميدان الكتريكي در امتداد قائم  مطابق شكل دو ميدان الكتريكي و مغناطيسي يكنواخت عمود بر هم را در نظر مي -32

الص وارد بر مغناطيسي افقي و از جنوب به شمال است. يك الكترون با تندي معين و ثابت را در كدام جهت در فضاي اين دو ميدان پرتاب كنيم تا نيروي خ

 آن بيشينه شود؟

  ) در امتداد قائم از بالا به پايين1

  ) افقي از شرق به غرب2

  ) در امتداد قائم از پايين به بالا3

  افقي از غرب به شرق) 4

Bمطابق بردار  CDروي عمود منصف  Oاگر بردار ميدان مغناطيسي در نقطة . هستند اي ميلهنام آهنرباي  دو قطب ناهم Dو  Cدر شكل زير  -33
  ،باشدC  وD 

 تر است؟ كدام قطب قوي هايي هستند. به ترتيب از راست به چپ چه نوع قطب

1 (N  وS – D    

2 (S  وN – D  

3 (N  وS – C     

4 (S  وN – C  

5qبار  باي رباردا ةمطابق شكل ذر -34 C= − μ  52و تندي سرعت 10 cmv
s

= رسانا كه در آن ميدان مغناطيسي يكنـواختي بـه    ة وارد فضاي بين دو صفح ×

 نظر كنيد.) ن است؟ (از وزن ذره صرفوت وارد بر ذره چند نيوخالص نيروي  اندازةشود.  مي ،برقرار است 10Tبزرگي 

1 (/9 8   

2 (/10 2   

3 (/0 1   

4 (/0 3  

V

�

R R A
�ل�د

R

R B

r=R

v
B

B
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θ°90پروتوني با زاوية  -35 5 ةميدان مغناطيسي يكنواختي به انداز خطوطت به نسب = 1/ T  اي كه هنگام ورود پروتون به ميدان شود به گونه آن ميفضاي وارد ،

ــدازة 130 نشــتاب حركــت آ ان 8 10 2
m/
s

kmشــود. تنــدي پروتــون در لحظــة ورود چنــد   مــي ×
h

271(جــرم پروتــون اســت؟   7 10/ kg−× ،  ــار آن ب

191 6 10/ C−× نظر شود. است و از نيروي وزن وارد بر پروتون صرف( 

1 (51 106 ×   2 (46 10×   

3 (51 103 ×   4 (/ 51 2 10×   

چرخد. كدام گزينه  به اين آهنربا، آهنربا مطابق شكل در جهت نشان داده شده مي اي از سمت راست كردن ميله  كنيم، با نزديك نخي آويزان مياز آهنربا را  يك - 36

 تواند درست باشد؟ مي

  ايم. ي آويزان نزديك كردهربارا به آهن  آن Sربا است و قطب ) ميله آهن1

  ايم.  رباي آويزان نزديك كردهرا به آهن  آن Nربا است و قطب آهن ه) ميل2

  ربا نيست.) ميله آهن3

  توانند درست باشند. مي 3و  2هاي  ) گزينه4

52الكتروني با تندي ثابت  -37 4 10 m/
s

درون ميدان مغناطيسي يكنواختي در حال حركت است. اندازة نيرويي كه از طرف ميدان مغناطيسي بر اين الكترون  ×

164رو به بالا و اندازة آن  ،بيشينه است كه الكترون به سمت شرق حركت كند. اگر جهت اين نيروي بيشينه  شود، هنگامي ارد ميو 8 10/ N−×  ،اندازة باشد

191جهت آن كدام است؟  سي برحسب گاوس ويميدان مغناط 6 10(e / C)−= ×  

1 (/ 21 25 /) 2    جنوببه و شمال  ×−10 21 25   و جنوب به شمال ×10

3 (/ 21 25 /) 4    و جنوب به شمال ×−10 21 25   و شمال به جنوب ×10

 80Wتوان  20Ωمقاومت  وصل كنيم، Vها را به اختلاف پتانسيل ثابت  صل كرده و دو سر آنبه صورت متوالي به يكديگر مت 25Ωو  20Ωمقاومت دو اگر  -38

تواني را برحسـب   چه 25Ω، مقاومت وصل كنيم Vصورت موازي به يكديگر متصل كرده و به اختلاف پتانسيل  را بهكند. اگر اين دو مقاومت  را مصرف مي

 كند؟ وات مصرف مي

1 (324  

2 (224  

3 (484  

4 (384  

V

R
1

R
2

N
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 در مدار شكل زير مقاومت معادل خارجي مدار چند اُهم است؟ -39

1 (10   

2 (8   

3 (6   

  قابل محاسبه نيست. R2و  R1) بدون داشتن 4

جهت جريـان  و  5Aتا  1A آرماني هاي وارد بخشي از يك مدار شده است. چند مورد از موارد گفته شده در مورد اعداد آمپرسنج 7Aدر شكل زير جريان  -40

 ها درست بيان شده است؟ آن

21Aالف)  A= باشد. است و جهت جريانش رو به پايين مي  

12Aب)  A= باشد. است و جهت جريانش رو به پايين مي  

23Aج)  A= باشد. است و جهت جريانش رو به بالا مي  

24Aد)  A= باشد. است و جهت جريانش رو به بالا مي  

55Aهـ)  A= باشد. است و جهت جريانش رو به پايين مي  

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1

 

3
A

4
A

2
A

1
A

5
A

R R

R R

R RI=7A

R

توانيد خلاصه  ) به درس فيزيك اختصاص دارد. شما ميwww.kanoon.irروزهاي يكشنبه در سايت كانون (يك روز، يك درس: 
ها در سايت كانون و نيز صفحه مقطع  ها، نمونه سوالات پيشنهادي و آزمونك مربوط به درس فيزيك را در اين روز از قسمت تازه درس

 كنيد.خود دريافت 
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  است؟كدام گزينه درست  - 41

  ، مناسب است.ها به حالت گاز هستند آن در دهنده واكنش مواد همةفقط هايي كه  واكنش HΔبراي تعيين، به كار بردن آنتالپي پيوند) 1

  ها نيز هستند. تأمين انرژي آناي منابعي بر ،ها ز ياختهتأمين مواد اوليه براي سوخت و سا ها افزون بر ها و ويتامين ها، چربي كربوهيدرات )2

  باشد. مي» چربي <پروتئين <كربوهيدرات«صورت  ارزش سوختي مواد غذايي به ) مقايسة3

  .شود آزاد مي در مقدار كافي اكسيژن از آن ماده موليك  كامل مقدار گرمايي است كه از سوختنارز با  آنتالپي سوختن يك ماده هم )4

به  گرم پنير 40و شير گرم)  300گرم نان، يك ليوان ( 100غذايي شامل  است. يك وعدة kJ66000انرژي مصرفي يك ورزشكار در روز، - 42

  ود.)ش ، جذب مي(همة انرژي غذا در بدن كند؟ اين ورزشكار را تأمين مي درصد از انرژي مصرفي روزانة ، چندتقريب

1( 1/2  

2 (5  

3( 21  

4( 50  

تر براي  واكنش زير با محاسبة دقيق HΔكيلوژول بر گرم باشد، 121و  52، 5/50اگر ارزش سوختي اتن، اتان و هيدروژن به ترتيب برابر با  - 43

C)يك گزارش علمي چند كيلوژول است؟ , H : g.mol )−= = 112 1  C H (g) H (g) C H (g)+ →2 4 2 2 6   

1( 96 -  

2 (96  

3( 128 -  

4( 128  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )2( شيميهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 دقيقه 20 

 )2( شيمي
 سالم  غذايدر پي 

(از ابتداي آنتالپي همان 
محتواي انرژي است تا انتهاي 

 غذاي سالم)
 79تا  65هاي صفحه

 )2شيمي (

  

kJ.mol)ميانگين آنتالپي پيوند   پيوند  1−(

614  C C=   
348  C C−   
415  C H−   
436  H H−   

 

  
kcal.g)ارزش سوختي   خوراكي )−1   
  057/12  نان
  072/15  پنير
  024/5  شير
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اي آزاد شده در هر دو واكنش برابر باشد، درصد مولي د؛ اگر گرمنسوز طور كامل مي شرايط معيني به گرم از مخلوط اتان و پروپان در 9/12 - 44

C) ام است؟داتان در مخلوط اوليه به تقريب ك , H : g.mol )−= = 112 1  

I) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

II) C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

+ → + Δ = −

+ → + Δ = −

2 6 2 2 2 1

3 8 2 2 2 2

7 2 3 15602
5 3 4 2100

   

1( 8/48    2 (3/58  

3( 6/41    4( 1/51  

CH)گرم متان  8/0با گرماي حاصل از سوختن  - 45 C)و يك گرم اتين 4( H )2 )توان از دماي اتاق چند گرم آب را مي، 2 C)025  فشار يك در

كيلوژول بر مول است.) - 1300و  - 890(آنتالپي سوختن متان و اتين به ترتيب  اتمسفر به نقطة جوش آن رساند؟

H Oc / J.g . C )− −=2
1 0 14 C)؛ 2 , H :g.mol−= = 112 1  

1( 300    2 (600  

3( 200    4( 400  

NH)نيوم نيترات گرم آمو 8آب وجود دارد. مقدار  گرم 56 يدرون يك گرماسنج ليوان - 46 NO )4  محلولدر اين حالت دماي  .كنيم در آن حل مي 3

محلول برابر ل كدام است؟ (فرض كنيد گرماي ويژةانحلال آمونيوم نيترات برحسب كيلوژول بر مو HΔيابد.  كاهش مي C010ةبه انداز

/ J.g . C− −1 0 14 N))نظر كنيد. گرماسنج صرف بدنةاز اتلاف گرما و تبادل گرما بين محلول و  باشد. 2 ,O , H : g.mol )−= = = 114 16 1   

1( 44/13    2 (64  

3( 5/74    4( 88/26  
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Nهاي زير، آنتالپي واكنش با توجه به واكنش - 47 H O N H O+ → +2 4 2 2   كدام است؟برحسب كيلوژول  22

I) NH N O N H O H a kJ
II) N O H N H H O H b kJ

III) NH O N H H O H c kJ

IV) H O H O H d kJ

+ → + Δ =
+ → + Δ =

+ → + Δ =

+ → Δ =

3 2 2 2 1
2 2 2 4 2 2

3 2 2 4 2 3

2 2 2 4

2 3 4 3
3

12 2
1
2

   

1( a b c d− − +3 9
4     2 (a b c d+ + −3 9

4  

3( a b c d− − +3 9
8    4( a b c d+ + −3 9

8  

Hدر واكنش STPليتر گاز در شرايط 68/1به ازاي مصرف  ،شيميايي داده شدههاي گرما به واكنشبا توجه  - 48 (g) O (g) H O(l)+ →2 2 2
1
2، 

  شود؟ چند كيلوژول گرما آزاد مي

I) H (g) O (g) H O (l) kJ
II) H O(l) O (g) kJ H O (l)

+ → +
+ + →

2 2 2 2
2 2 2 2

188
2 196 2   

1( 45/21    2 (5/44  

3( 75/6    4( 3/14  

N)گرم گاز نيتروژن و بخار آب از سوختن هيدرازين 8/12 مجموعاً توليد ازهاي زير،  براساس واكنش - 49 H (g))2 گرما آزاد ، چند كيلوژول 4

N) شود؟ مي , H ,O : g.mol )−= = = 114 1 16  

N H (g) H (g) NH (g) H kJ
H (g) O (g) H O(g) H kJ

N (g) H (g) NH (g) H kJ

+ → Δ = −
+ → Δ = −

+ → Δ = −

2 4 2 3 1
2 2 2 2

2 2 3 3

2 187
2 2 242

3 2 92
   

1( 4/86    2 (4/67  

3( 2/55    4( 2/77  
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  هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت - 50

  گيري كرد. توان به روش تجربي اندازه هاي شيميايي را مي آنتالپي اغلب واكنشآ) 

  واكنش ميان گرافيت و گاز هيدروژن در آزمايشگاه تهيه كرد. ازراحتي  توان به ب) گاز متان را مي

  آيد. دست مي گاز آمونياك از واكنش مستقيم گازهاي هيدروژن و نيتروژن در طي يك مرحله به ،در دما و فشار معين ،در فرايند هابر پ)

  اند. به گازهايي پايدارتر و با آلايندگي كمتر، طراحي كرده NOو COهاي اي را براي تبديل آلاينده ويژه هاي واكنش ها دان شيمي ت)

1( 3    2 (2  

3( 1    4( 4  

  

Fe(s)واكنش HΔاگر - 51 H O(g) Fe O (s) H (g)+ → +2 3 4 باشد، گرماي آزاد شده ضمن تشكيل چند ليتر گاز  kJ−150پس از موازنه برابر 2

Hبرد؟ بالا مي C040آب را به اندازه g300است، دماي بر مول ليتر 25هيدروژن در شرايطي كه حجم مولي گازها برابر  O(c / J.g . C )− −= °2
1 14 2  

1 (6/33   2( 8/16 

3 (2/12   4 (4/8  

ژول گرما نياز است؟ (ميانگين آنتالپي آن، چند كيلو سازندة گازيهاي  گرم گلوكز به اتم 60ل براي تبديل بخار آب حاصل از سوختن كام - 52

C) ژول بر مول است.)كيلو 463برابر با  O-Hپيوند  ,O , H : g.mol )−= = = 112 16 1 

C H O (s) O (g) CO (g) H O(g)+ → +6 12 6 2 2 26 6 6  

1( 463   2( 926 

3( 1852   4( 3074  

Hحالت فيزيكي  و ارزش سوختي چربي، . . . كربوهيدرات است - 53 O2 ها در دماي اتاق . . . است.  در فرايند سوختن كامل هيدروكربن 

 مايع  –تر از دو برابر  ) كم2   گاز  –تر از دو برابر  ) بيش1

  مايع  –دو برابر  تر از ) بيش4   گاز  –تر از دو برابر  ) كم3

 ) ـ سؤالات آشنا2شيمي (
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 اند. اگر دماي پاياني برابر شده دما مخلوط درون يك گرماسنج هم C025، در دمايمحلول در آب X2مول 05/0و   A(aq) مقداري محلول - 54

C027  مقدارباشد، ليتر  ميلي 250و حجم نهايي محلول برابرHΔ شدة موازنه واكنش A(aq) X (aq) Z(aq)+ است؟ kJ، چند 2→

شود. از گرماي  ها را مانند آب فرض كنيد. در اين فرايند، گرما تنها از واكنش شيميايي توليد مي (چگالي و ظرفيت گرمايي ويژة همة محلول

c)نظر شود. بدنة گرماسنج صرف  جذب شده به وسيله / J.g . C , d g.mL− − −= 1 0 1 14 2 1JA JA   

1 (2/25-  2(  42 -  3 (35 -  4 (8/16 -  

 تري با آنتالپي تجربي آن دارد؟   هاي زير، اختلاف كم هاي پيوند در كدام يك از واكنش آنتالپي به دست آمده از طريق آنتالپي - 55

1 (H (g) O (g) H O(g)+ →2 2 22 2  2 (CaCO (s) CaO(s) CO (g)→ +3 2  

3 (CH (g) C H (g) H (g)→ +4 2 6 22  4 (H O (aq) H O(l) O (g)→ +2 2 2 22 2  

ABاگر در واكنش گازي: - 56 (g) A (g) B (g)→ +2 A، نسبت مقدار متوسط آنتالپي پيوندهاي22 B− وA A−  به متوسط آنتالپي

Bپيوند B−  شود و متوسط آنتالپي پيوند در نظر گرفته  1/1و  25/1به ترتيب برابرB B− برابر باkJ.mol−1240،باشدHΔ  اين واكنش

 نه است؟ چگواز نظر مبادلة گرما با محيط پيرامون چند كيلوژول و اين واكنش 

  +، گرماده72) 4  ، گرماگير - 72) 3  + ، گرماگير96) 2  ، گرماده - 96) 1

Aاگر مقدار متوسط آنتالپي پيوندهاي - 57 B(g)− ،A A(g)−  وB B(g)−  به ترتيبx ،y  وz  باشد، آنتالپي واكنش زير كيلوژول بر مول

  كدام است؟

B

B

A A−

B B

(g) B B(g)

BB

+ − ⎯⎯→2 A B(g)  

1 (x y z− −2  2 (z x y− −2 2  3 (y z x+ −2  4 (y x z− +2 2  

    است؟ نادرستگزينه كدام عبارت  ،با توجه به ساختارهاي داده شده - 58

 
Cصورت  به B) فرمول مولكولي 1 H O13 18   است. 2

  است. Bتركيب هر واحد فرمولي اين تعداد در كمتر از  واحد A ،6تركيب هر واحد فرمولي هاي موجود در  ) تعداد هيدروژن2

  يك گروه عاملي اتري، دو گروه هيدروكسيل و يك گروه كربونيل وجود دارد. A) در ساختار 3

  .ايزومر ساختاري يكديگر هستند Bو  Aهاي  تركيب) 4
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جايگاه گروه هيدروكسيل را تغيير دهيم، امكان تشكيل چند ايزومر ديگر براي  تنها»   «اگر در مولكول  - 59

  اين مولكول، وجود دارد؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 اند؟  چند مورد از مطالب زير درست ،هاي ساختاري داده شده با توجه به فرمول - 60

   

  )ب(                  )الف(                 

    

  )ت(                        (پ)                  

  .است  يكسان» پ«و » ب«ساختارهاي هاي عاملي  ) گروهآ

Cبه صورت » ب«ب) فرمول مولكولي مربوط به ساختار  H O7   باشد. مي 14

  دي در هر چهار ساختار يكسان است.هاي ناپيون پ) شمار جفت الكترون

  باشند. د در گشنيز و رازيانه ميهاي آلي موجو به ترتيب مربوط به تركيب» ت«و » الف«ت) ساختارهاي 

  هاي كربن در مولكول نفتالن، يكسان است.  با شمار اتم» الف«هاي كربن در ساختار  ث) شمار اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

OH

OH
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  )2( رياضي        
  

  
 

0چهارم و  در ناحية αاگر انتهاي كمان  - 61 8s in /α =  است؟  نادرستباشد، كدام گزينه −

1 (cos( ) /5 0 82
π + α =    2 (sin( ) /0 62

π − α =  

3 (tan( ) 4
3π − α = −      4 (tan( ) 3

2 4
π − α = −  

 است؟  نادرستكدام عبارت  - 62

1 (sin( ) cos( ) cos( ) sin( ) 03 4 6 4
π π π πα + + − β − − α − + β =  

2 ((sin cos ) (sin cos ) ... (sin cos )1 1 2 2 89 89 0° − ° × ° − ° × × ° − ° =  

0) اگر 3 180° < α < sو  ° in cos
s in cos
2 22

α + α =
α + α

sباشد، حاصل   in( ) cos( ) cos180 180 2− α − − α + α  .برابر صفر است  

)cosبارت ) حاصل ع4 ) tan( ) cot( )125 125 1252 3 44 4 4
− π − π − π+ 2برابر −  است.  −1

sحاصل عبارت  - 63 in( )cos( ) tan( )sin( ) cos( )s in( )π π π − π π π
− + −

17 17 19 11 31 51
3 6 4 6 4  كدام است؟ 4

1) 2  صفر) 1
4  3 (1

2  4 (1
4−  

 خواني دارند؟ نمودار هم در كدام گزينه ضابطه تابع داده شده و - 64

 

1 (

y

1

2π
x    2 (

y

1

2π
x  

  
  

3 (

y

1

π
x    4 (

y

1

3

2π
x  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
را بنويسيد: خود 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 40

  ) 2( رياضي
(روابط تكميلي بين مثلثات 

هاي مثلثاتي، توابع  بتنس
  مثلثاتي)

  توابع نمايي و لگاريتمي 
هاي آن تا  ( تابع نمايي و ويژگي

  )پايان درس اول
  )104تا  77هاي  (صفحه

y s in(x )1 4
π= + −

y cos(x )π= + +1 2

y cos( x)3 22
π= − + +y s in x 2= +
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2اگر مجموعه جواب نامعادلة  - 65 3 45 2 5 2x x( ) ( ) −− > bباشد، حاصل  (a,b)بازة  + a−  كدام است؟ 

1 (2      2 (3  

3 (4      4 (5 

3نمودار تابع مربوط به  زير اگر شكل - 66
xf (x) acos bπ

= a.b.cحاصل باشد،  +
d

 كدام است؟  

 

1 (2  

2 (2 -  

3 (4  

4 (4 -  

yاگر نمودار تابع  - 67 sin(x ) cos(x )π π
= − + + − −4 16 acحاصل  ،به صورت زير باشد 3

bπ
 كدام است؟  

 

1 (2
3  

2 (1
3  

3 (2
3−  

4 (1
3−  

هاي معادله  ريشه βو  αاگر  - 68
2 2 32 2272 13 3

x x

x x

+ +
+ = αباشد،  − + β       صحيح است.، نماد جزء ([] كدام است؟(  

1 (3 -      2 (4 -  

3 (5 -      4 (6 - 

13دو تابع نمودارهاي تلاقي  نقاطهاي  مجموع طول - 69 3 xxf (x) += xg(x)و  − −= −
323  كدام است؟  3

1 (1 -      2 (3  

3 (13 3+      4 (1 33 −  

a

b

c

y

x

1

2

-

4

d

A

c x

y
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2جموعه جواب نامعادلة م -70 2 33 2 5 2 6x x x( ) ( )− − +− ≤  كدام است؟  a+bاست، مقدار  −(a,b)به صورت  +

1 (5 -      2 (5  

3 (7 -      4 (7 

xyبه ترتيب مربوط به توابع  3و  2 ،1نمودارهاي  a مقداركدام  يبه ازا -71 ( a )= −2 1 ، 5 xy (a )= 2 و+ 3 xy (a a)= توانند  مي −

 باشند؟ 

 

1 (1/2      2 (2/3  

3 (3/4      4 (4/5  

n)، تساوي nرقمي چند عدد دو يبه ازا -72 )s in( n ) cos( )− π
θ + π = − θ +

1
 برقرار است؟  θبه ازاي هر مقدار  2

1 (22      2 (23  

3 (44      4 (45 

 است؟  كمتراز بقيه هاي كدام معادله  مجموع جواب -73

1 (|x| x x( / )
2

2 0 5 −=  

2 (x( )( ) 12 4 27
3 9 8

− =  

3 (x x( ) ( / )
2 32 2 253

− =  

4 (x x xx x2 13 3 4 3 +× − × = ×  

3 ةنامعادل هاي اگر مجموعه جواب - 74 7329 3
x

x( )
−

2به صورت  >
ax > x ةنامعادل هاي باشد، مجموعه جواب − x( ) (a ) +− − − >

2 2 165 2 4 5 0 

 شامل چند عدد صحيح است؟ 

1 (7      2 (9  

3 (11      4 (13 
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 21: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402اسفند  4آزمون  - دومسال  نيمآغاز پروژة  

23جواب معادلة  -75 2 3 15x x+ ×  كدام است؟  =

1 (1      2 (2  

3 (3      4 (4 

1نمودار در اگر  - 76 2
1
k xy ( )

k
−

=
+

 كدام است؟  kودة نيز افزايش يابد، محد yمقدار  xبا افزايش مقدار  ، 

1 (( , )1−∞ −      2 (( , )0 1  

3 (( , )1 0−      4 (( , )1 +∞  

2نمودار تابع  -77 1y sinx= 2در بازة  + 2( , )− π π  چند بار محورx كند؟  ها را قطع مي 

1 (5      2 (4  

3 (3      4 (6 

1اگر نمودار تابع  -78 2 xy ( a)= 5xyو  −  كدام است؟  aمقدار  ،ها قرينه يكديگر باشند yنسبت به محور  =

1 (4
5      2 (1

5  

3 (3
5      4 (2

5  

xfاگر شكل زير نمودار تابع  -79 (x) a=  1باشد و
1

xg(x) ( )
a

=
+

)2gباشد، مقدار    كدام است؟  (

 

1 (1
9      2 (4

9  

3 (1
4      4 (9

4  

3كمترين مقدار عبارت  -80 1
2

cosxP
cosx

−=
+

 كدام است؟ 

    ) صفر1

2 (1
2
−     

3 (2
3     

4 (4−   

-

2

y

1

1
1

x
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   22: ةصفح      تجربييازدهم اختصاصي   1402 ماه اسفند 4آزمون  -سال دوم آغاز نيمپروژة  
 

  زمين شناسي        

  

 تري براي ساخت سد هستند؟ گاه مناسب هاي زير، تكيه  سنگ  مجموعه از يك كدام -81

  كوارتزيت –) گابرو 2    سنگ آهك كارستي –) شيست 1

 شيل - ) كوارتزيت 4    شيل –) گابرو 3

  ها قابل مشاهده هستند؟ ه سطح، كدام بخشترتيب از عمق ب ساز، به در برش عرضي از يك جادة مهندسي  -82

    ريز، شن، ماسه، قير  ) سنگ2    ) اساس، بالاست، ماسه، قير 1

  اساس، اساس، رويه ير، زآستر) 4    اساس، آستر، رويه  ،زيراساس )3

 نل احداث شده در اين منطقه بيشتر است؟هاي زير، پايداري تو يك از حالت متري از سطح زمين قرار دارد. در كدام 30سطح ايستايي در عمق  اي در منطقه -83

  متري 35عمقو  گابرو) احداث تونل در لاية 2  متري 20) احداث تونل در لاية شيل و عمق 1

  متري 40سنگ و عمق  هاي شيل و ماسه ناوبي از لايهاحداث تونل در ت) 4  متري 25) احداث تونل در لاية كوارتزيت و عمق 3

 صورت فرضي بيان شده است. با توجه به اين جدول، پايداري كدام خاك كمتر است؟ نمونه رس به  در جدول زير، مشخصات چهار -84

 ها را ثابت فرض كنيد.) (درصد ساير تركيبات موجود در خاك

  A) نمونة 1

  B ) نمونة2

  C) نمونة 3

  D) نمونة 4

 با ساير عبارات متفاوت است؟ نادرستيكدام گزينه از لحاظ درستي يا  -85

  در ساخت سد ضروري است. ،سازد ) بررسي مقدار زاوية كلي كه سطح لايه با سطح افق مي1

  نيستند. ها براي ساخت سازه گاه مناسبي تكيه است، ل شدهميت تشكي درصد آنها از كلسيت و دولو 50هايي كه بيش از  ) اغلب سنگ2

  د.نگير كه با حفر گمانه مورد بررسي قرار مي هستنداي و مورفولوژي محل احداث، از جمله مواردي  ) حركات دامنه3

  .هاي گابرو و شيل دارد بندي در لايه  استحكام بيشتري از تونل با لايه ،نفلس بندي هور ) تونل داراي لايه4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، زمين شناسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10د شما در آزمون قبل چند از عملكر
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  زمين شناسي
  

هاي  شناسي و سازه زمين
  مهندسي

  
  71تا  59هاي  صفحه

  A  B  C  D نمونه
  66  57  73  28  مقدار رطوبت (برحسب درصد)

 

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 23: ةصفح     تجربييازدهم اختصاصي   1402ماه  اسفند 4آزمون  -سال دوم پروژة آغاز نيم 

  كدام عبارت دربارة شكل زير درست است؟ - 86

  ناپذير است. نفوذ  يك بخش Aتواند يك سد خاكي باشد و مورد  ) شكل مقابل مي1

  ناپذير است. يك بخش نفوذ Cتواند يك سد بتني باشد و مورد  ) شكل مقابل مي2

  ناپذير و از جنس بتن است. بخشي نفوذ B) مورد 3

  ناپذير نيست. نفوذ Cبرخلاف بخش و  Aهمانند بخش  D) بخش 4

 تر است؟  احداث تونل در كدام مورد مناسب -87

  ها تناوبي از شيل و ماسه باشد. بندي و جنس لايه عمود بر لايه  ) محور تونل1

  گچ و شيل باشد. ها، تناوبي از بندي و جنس لايه ل موازي با لايه) محور تون2

  بندي و تونل در زير سطح ايستابي حفر شود. ) محور تونل عمود بر لايه3

  بندي و لاية حفر شده از جنس كوارتزيت باشد. ) محور تونل موازي با لايه4

بينيد. در اين  را مي اند كه شما نماي عرضي آن آمده در زيراند و به شكل  هاي رسوبي پس از تشكيل از حالت افقي سطح زمين خارج شده  يك مجموعه از لايه -88

 ها به كدام سمت است؟ ها شيب چند درجه است و امتداد لايه لايه

    غربي –، شرقي 130) 1

  غربي –، شرقي  50) 2

    جنوبي –، شمالي 130) 3

  جنوبي  –، شمالي 50) 4

 : جز هب كنند، به درستي بيان مي را» بالاست«، دليل استفاده از روبروها با توجه به تصوير  همة گزينه -89

  كند.  تر مي هاي حاصل از بارندگي، استحكام زيرسازي را بيش ) با زهكشي رواناب1

  دهد.  هاي ريزدانه را افزايش مي ) با كنترل رطوبت، پايداري خاك2

  كند.  بندي مناسب، نفوذپذيري خاك را كنترل مي ) با دانه3

  كند. تر مي ها، پايداري سطح زمين را بيش ) با نگهداري ريل4

 كند؟ ها را بيان مي هاي زير به صورت مستقيم عامل ناپايداري تونل كدام يك از گزينه -90

  ها هاي فيزيكي و شيميايي جريان ) ويژگي1

  ها و كف مخزن ناپذيري ديواره ) نفوذ2

  تونلتراز بودن سطح ايستابي با كف  ) هم3

  زميني ) جريان و فشار آب زير4

A
B

غرب شرق

130

D C

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  

  
  

  دفترچة سؤالدفترچة سؤال  ?
  

  تجربيتجربيرياضي و رياضي و   يازدهميازدهمعمومي عمومي 
  14021402ماه ماه اسفنداسفند  44

  

  
  

 

  وقت پيشنهادي  سؤالشمارة تعداد سؤال نام درس

  10  101- 110  10  )2فارسي (

  10  111- 120 10  )2عربي، زبان قرآن (

  15  121- 140  20  )2دين و زندگي (

  10  141- 150  10  )2زبان انگليسي (

 45  ـــــ 50 جمع دروس عمومي
  

  
  

 زادهحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي، اميرمحمد حسن  )2(فارسي 
  مجيد هماييمعصومه ملكي،رضا عاشقي،اميدآرمين ساعدپناه،ابوطالب دراني،  )2عربي، زبان قرآن (

   مجيد فرهنگيانفردين سماقي،ياسين ساعدي،سن بياتي،محمحمد آقاصالح،  )2و زندگي ( دين
  روش عقيل محمدي، دهگلان ميلاد رحيميمحسن رحيمي،،رميگمجتبي درخشانرحمت االله استيري،  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 گروه مستندسازي  گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  مرتضي منشاري علي وفايي خسروشاهي  )2( فارسي

  ليلا ايزدي  زاده درويشعلي ابراهيمي، آيدين مصطفي  آرمين ساعدپناه  )2عربي، زبان قرآن (

  پور محمدصدرا پنجه  سكينه گلشني   ياسين ساعدي  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدي لو،سعيد آقچه روشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعري مسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايرواني آراصفحه

  حميد عباسي  ناظر چاپ
  

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي اد علمي آموزشي قلمبني

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  شود.  شروع مي 101آموز عزيز، سؤالات عمومي از شمارة  دانش
 ها را به درستي وارد پاسخبرگ كنيد. دقت نماييد تا گزينه

 طراحان   

 و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


   2: ةصفح  دهم تجربي و رياضييازعمومي     1402 اسفند 4آزمون 
 

 
 

  معنايي وجود دارد؟ نادرستيهاي زير،  در كدام گروه از واژه - 101

  چكّه :) مشك: انبان/ رشحه1

  ناباور حلقه/ منكر: :) چنبر2

  كردن كوچ جنگ / رحيل: :) جرس3

 بخش/ كران: جهت  التيام :) مرهم4

 ....  جز بهبيان شده است،  نادرستيك معادل معنايي واژه در كمانك فقط در هر گزينه  - 102

  )، زدودن (رفتن) رها شدن (رستهاسب (خاره)، ) 1

 قدم (رهوار)  تاز (جولان)، مايحتاج (برگ)، همو تاخت) 2

  پرچم (علمَ)، واجب گردانيدن (فرض)، سفر كردن (چاووش) ) 3

  هاي لبنان (جولان)  )، وادي (سرزمين)، بلندياي فلزي در دو طرف زين اسب (كلاف حلقه) 4

  وجود دارد؟ ملاييا غلطدر كدام گزينه  - 103

 وادي پـــر از فرعونيـــان و قبطيـــان اســـت    )1
  

ــان اســت     ــدر مي ــودار اســت و نيــل ان  موســي جل
  

 يعنــي كلــيم آهنــگ جــان صــامري كــرد      )2
  

ــرد     ــاوري كــ ــي را يــ ــد ولــ ــاوران بايــ  اي يــ
  

 ) مگـــو ســـوخت جـــان مـــن از فـــرط عشـــق3
  

 خموشـــي اســـت هـــان، اولـــين شـــرط عشـــق  
  

 اهـــلا منكــــــر جـــان و جانـــان مــــــ ـ    )4
  

ــا     بـــــزن زخـــــم انكـــــار بـــــر جـــــان مـــ
  

 ... .  جز بهدر همة ابيات وجود دارد؛ » نما تشبيه و متناقض«هاي  آرايه - 104

ــق     )1 ــتي عش ــت كش ــر گرف ــو لنگ ــام ت ــار ن  كن
  

ــاني     ــاد تـــو آرامشـــي اســـت طوفـ ــا كـــه يـ  بيـ
  

 عريـاني، لباسـي نيسـت تـا پوشـد كسـي       غير )2
  

ــاني     ــويش پنه ــدا در خ ــون ص ــت چ ــا ماز خجال  م
  

ــم  )3 ــزن زخـ ــت   بـ ــق اسـ ــرهم عاشـ ــن مـ  ايـ
  

ــردن،     غـــم عاشـــق اســـت  كـــه بـــي زخـــم مـ
  

 چون غمـت را نتـوان يافـت مگـر در دل شـاد      )4
  

 مـــا بـــه اميـــد غمـــت خـــاطر شـــادي طلبـــيم  
  

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه شده در مقابل كدام هاي نوشته مفهوم كنايه - 105

  بستن: (كنايه از حركت كردن) باره بر سفر ) برگ1

  گرفتن: (كنايه از فرماندهي سپاه را بر عهده گرفتن) دوش بر ) علَم2

  )قصد ديدار كسي را داشتن) آهنگ جان كسي را كردن: (كنايه از 3

  جان سپر كردن؛ (كنايه از دفاع كردن)) 4

)2(فارسي
   )2فارسي (

  ادبيات انقلاب اسلامي
  11و  10درس 
  95تا  85صفحة 

دقيقه 15
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   3: ةصفح  و رياضي تجربيدهم ياز عمومي    1402 اسفند 4آزمون 
 

  وجود دارد؟ »نسبي، مفعولي و لياقت«هاي  در كدام گزينه به ترتيب صفت - 106

  گفتني - فريبنده - ) زمستاني1

  بردني -خورده -) خانه2

  شنيدني -فتاررگ -) چوبين3

  جسماني -خريده - ) جانانه4

  است؟ نادرستهاي زير،  شده در مقابل كدام يك از گزينه نقش دستوري واژگان مشخّص - 107

ــاه )1 ــفر گ ــد س ــرادر، آم  اســتدرازرهب
  

ت  ،بشـتاب  مكـن، پـروا     اسـت  سـاز  چـاره همـ
  

  )قيد(

 گوشـم بـه آيـد رحيـل  بانـگ  كـران  هـر از )2
  

 خموشـم  مـن  وايِ برخاسـت  جـرس زابانـگ   
  

  (متمم)

 بـرادر اياسـت، تنـگ  ،خانـه  را ما است تنگ )3
  

 بـرادر  اي اسـت،  ننـگ  بيگانـه  مـا جـاي بـر   
  

  (نهاد)  

ــرد    )4 ــه زر خ ــنعم ب ــد و م ــدا بخواه ــعدي گ  س
  

ــا      ــا تـ ــت بيـ ــود نيسـ ــا را وجـ ــامـ ــيم دعـ  كنـ
  

  (مفعول)  

 ... .  جز بهمفهوم همة ابيات يكسان است  - 108

 ــ )1 ــرغ سـ ــاموز اي مـ ــه بيـ ــق ز پروانـ  حر عشـ
  

 كـــان ســـوخته را جـــان شـــد و آواز نيامـــد      
  

 مگـــو ســـوخت جـــان مـــن از فـــرط عشـــق )2
  

 خموشـــي اســـت هـــان اولـــين شـــرط عشـــق   
  

ــول   )3 ــد و ملـ ــدي كنـ ــرا شـ ــي چـ  در خاموشـ
  

 خــو كــن بــه خموشــي كــه اصــول اســت اصــول   
  

 اگـــر بينـــي كـــه نابينـــا و چـــاه اســـت      )4
  

 اگــــر خــــاموش بنشــــيني گنــــاه اســــت      
  

 ...  . جز بهها درست بيان شده است  م مقابل همة بيتمفهو - 109

 اي بـرادر  ،تنـگ اسـت   ،تنگ است مـا را خانـه   )1
  

 اي بــرادر ،نــگ اســت بــر جــاي مــا بيگانــه ن     
  

  (بيدادگري ظلم)

ــرات  )2 ــو كــه ف ــم توســت شــحهر ،جــز ت  اي از ي
  

  شـــك بـــه دوش دريـــا نشـــنيدم كـــه كشـــد م 
  

  (عظمت معشوق)

 ازيـــدن بتحكـــم جلـــودار اســـت بـــر هـــامو )3
  

ــون     ــود از خـ ــا شـ ــر دريـ ــامون اگـ ــدبت ،هـ  ازيـ
  

  (اطاعت از رهبري)

ــه مژگــان رفــت گــرد از طــور ســينين  )4  بايــد ب
  

ــت      ــينه رف ــه س ــد ب ــنباي ــطين  زي ــا فلس ــا ت  ج
  

  ها) (تحمل سختي

 است؟  نادرسترويي آن  در كمانك روبه مفهوم نهايي كدام بيت - 110

  يابد) تو حتي مهرباني حالتي از كينه دارد (عشق فقط با تو معنا و مفهوم ميبي / تو رنگ بعدازظهر يك آدينه دارد صبح بي )1

  شود) ورزي بدون تو برچيده مي بازي/ عشق اما كي خبر از شنبه و آدينه دارد (بساط عشق گويند تعطيل است كار عشق تو مي بي )2

اي در دل ايـن   آن گنجينه دارد (با وجود انكار برخي، تو همچون گنجينهها بويي از  خواند به انكار تو اما/ خاك اين ويرانه جغد بر ويرانه مي )3

  اي) خاك نهفته

 خواستم از رنجش دوري بگويم، يادم آمد/ عشق با آزار خويشاوندي ديرينه دارد (ماهيت عشق با آزار و درد درآميخته است.)) 4
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: طأالخعين  - 111   في التّرجمة عما أشُير إليه بخطّ
. مخبوءء إنّ المر) 1 ن(پنها تحت لسانه(  
2 (دأفُتِّش عن معجمٍ ي(كمك كند) صوص.ني في فهم النّساع  
  (سخن بگو) الناس علي قدر عقولهم. كلِّم) 3
  (كمتر) ه.قلَّتُمن آداب الكلام ) 4
  :ن المفرداتع الخطأعين  - 112
  لينزِ مقامك و احترامك في المدرسة. (متضاد): عرفَيهذا الكلام ) 2  امجالبر يساعدني علي تعلُّم اللّغة العربية. (جمع): برنامجاًوجدنا ) 1
  محكمةٌ  جداً لكن لا أحبه. (مترادف): سديدبيتنا الذّي يقع في طهران كبيرٌ و ) 4  هيمالتَّ . (مفرد):لتُّهملعليك أن لا تتدخَّلَ في موضوعٍ يعرِّضكُ ) 3
   و الأدقّ في الجواب ن الأصحة: (عي116 – 113للتّرجمة من العربي(  

  : بر سخنگو ...»!ر سلوك المستمعينَم أن يكونَ عاملاً بما يقولُ حتيّ يغييجبِ علي المتكلِّ« - 113
  گويد عامل باشد تا رفتار شنوندگان را تغيير دهد! واجب است كه به آنچه كه مي) 1
  شنوندة خود را عوض كند!واجب بوده است تا به سخن خويش عمل كند تا رفتارهاي ) 2
  باشد تا به آنچه گفته است عمل نمايد تا بتواند رفتار شنوندگان را تغيير دهد! واجب مي) 3
  گويد عامل باشد تا رفتار شنوندگان خود را تغيير دهد!  كه به آنچه كه مي استواجب ) 4
  »!ةانِ و توقفّها السريع مثيران للحيرالطّائر الطَّنّ  جنحةأنطلاقُ ا« - 114
  برانگيز است! هاي مرغ مگس و توقف سريع آن حيرت به حركت درآمدن بال) 1
  آورد! ايستند كه شگفتي مي آيند و مي سريع به حركت درمي هاي مرغ مگس  بال) 2
  آور است! و توقّفش كه هر دو سريع هستند، تعجب  هاي مرغ مگس حركت كردن بال) 3
  باشد! آور مي آن حيرت و ايستادن سريع  حركت دو بال مرغ مگس) 4
115 - »المكتبة شاهدت ا دخلتلم طلّاباً يطالعون دروسهم بجد!:«  
  كنند! آموزي را ديدم كه دروس را با جديت مطالعه مي دانش ،آن موقع كه وارد كتابخانه شدم) 1
  ند!كرد آموزاني را ديدم كه با جديت دروس خود را مطالعه مي دانش ،وقتي كه وارد كتابخانه شدم) 2
  كنند! ميبا جديت مطالعه هايشان را  را مشاهده كردم كه درسآموزان  دانش ،اي شدم گاه كه وارد كتابخانه آن) 3
 كردند! ميمطالعه هاي خود را  آموزاني را ديدم كه با جديت درس دانش ،اي وارد شدم هنگامي به كتابخانه) 4
  :الصحيح عين - 116
  !ديزيبپره ها تهمت هاي گاهياز جااتَّقوا مواضع التُّهم: ) 1
2 (﴿ به علم لك ما ليس كني پيروي نمي نداري،نسبت به آن علمي  هچه را ك آن: ﴾لاتقَْف!  
  !عادت كن سخن نرم به زبان آوري عود لسانك لينَ الكلام:) 3
  !گوببا مردم به اندازه عقلشان سخن  كلِّمِ النّاس علي قدر عقولهم:) 4
: ينوع الأفعال الّتعن  الخطأعين  - 117   تحتها خطّ
  خاف تكذيبه! (المضارع المنفي و المعلوم)بما تَ لا تُحدثْ) 2  ! (المضارع المنفي و المجهول)لا تُدركإرضاء النّاس غايةٌ ) 1
  جاهلٌ! (فعل الأمر) نهّأ فاعلَمواإذ قالَ أحد كلاماً يفرِّقُكم ) 4  الصادق في أموره! (المضارع و المعلوم) يستشيرالعاقل ) 3
  جملة:  ليسعين الوصف  - 118
  ماء ماء أحيا به كُلّ شيَء! أنزَلَ االلهُ من الس) 2     !الكَريم بيآمنت إيماناً بِر يإنّ) 1
  !رحلَ المسلمون إلى أقصى الأرض لإكتساب علوُمٍ تَنفَعهم) 4    أعطاها االلهُ لَنا!  حمداً على نعمٍ) 3
  ة:الفارسي يف يشكل الماضي الإستمراريترجم بِ أن يمكنُ لاين فعلاً ع - 119
1( طفلاً رأيت لعبقائه يتَأش )2  بستان!في ال مع أصد د طالباً يكْتباهفرس في الصمارينَ الد!  
 شجرة!شاهدنا سنجاباً يقفزُ من شجرةٍ إلي  )4  !وجدت برنامجاً يساعدني علي تعلُّمِ العربية )3
  الّتي تصف نكرة:عين الجملة  - 120
  تكَلَّم المعلِّم عن ذكريات في المدرسة فاستمعنا إليه!) 2  العاقلُ يستشير صادقاً و هذا يقرِّبه إلي الحقائق!) 1
 يؤكّد الأطباء علي أكل العسل و هم يحبون النّاس!) 4  أحب كتاباً علي أي حالٍ يساعدني في دروسي! )3

دقيقه 15)2، زبان قرآن (عربي

) 2عربي، زبان قرآن (
  آداب الكلاَمِ

  4درس 
  61تا  49صفحة 
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در گـرو چـه   » تشـخيص راه رسـتگاري  «و » پيرو قـرآن بـودن  «ترتيب، لازمة  (ع) به مؤمنان امير ةطبق فرمود - 121
  اقداماتي است؟ 

  كنندگان قرآن  شناسايي فراموش -شكنان  تشخيص پيمان) 1
  كنندگان قرآن  شناسايي فراموش -كنندگان به صراط مستقيم  شناسايي پشت) 2
   شكنان تشخيص پيمان -كنندگان قرآن  شناسايي فراموش) 3
  كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت -كنندگان قرآن  شناسايي فراموش) 4

  اميه بر مردم حاكم شدند و نتيجة حكومت آنان بر مردم، چه بود؟  به چه علت بني - 122
  بازگشت به دوران جاهليت -عدم توجه مسلمانان به هشدارهاي اميرالمؤمنين علي (ع) ) 1
  هاي دوگانه  بي اثر شدن مجاهدت امامان در مسئوليت -اميرالمؤمنين علي (ع) عدم توجه مسلمانان به هشدارهاي ) 2
  بازگشت به دوران جاهليت  -استفاده از نام اهل بيت (ع) و ادعاي دوستي با ايشان  سوء) 3
  انههاي دوگ بي اثر شدن مجاهدت امامان در مسئوليت -استفاده از نام اهل بيت (ع) و ادعاي دوستي با ايشان  سوء) 4

هايي كه از ايـن   دهد و از انسان هاي دوران جاهليت، هشدار مي خداوند در كدام عبارت شريفة قرآني، مردم را نسبت به بازگشتن به ارزش - 123
  كند؟  انحراف در امان هستند، با چه عبارتي ياد مي

  الشّاكرين  -  انقلبتم علي اعقابكم) 2   الصالحون -  انقلبتم علي اعقابكم )1
  الصالحون  -  فلن يضر االله شيئاً) 4    الشاكرين -  ر االله شيئاًفلن يض) 3

  هاي عصر ائمه (ع) است؟  يك از چالش ترتيب، پيامد كدام به» گمراه شدن بسياري از مسلمانان«و » گرفتار اشتباهات بزرگ شدن مردم« - 124
  ارائة الگوهاي نامناسب  -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  -ت عدل نبوي به سلطنت ) تبديل حكوم2
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  - ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ) 3
  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 4

عبـاس   ترتيب، توصيف چـه كسـاني اسـت و بنـي     به» اعتنايي كردن بي كندي و«، »در مسير باطل متحدند«هاي  در حديث علوي عبارت - 125
  اميه گرفت؟  حكومت را با چه عنواني از بني

  اسلام  - شاميان  - عهدشكنان ) 1
  اسلام  -عهدشكنان  -شاميان ) 2
  اهل بيت (ع)  -ياران حضرت علي (ع)  -شاميان ) 3
  اهل بيت (ع) - ياران حضرت علي (ع)  - عهدشكنان ) 4

  ماند، در كدام گزينه آمده است؟  قدر پيامبر اكرم (ص) كه اگر نبودند، جز نامي از اسلام باقي نمي يراث گراندو م - 126
  قرآن كريم و ائمة اطهار (ع) ) 2    البلاغه  قرآن كريم و نهج) 1
  كعبه خانة خدا و ائمة اطهار (ع) ) 4    كعبه خانة خدا و قرآن كريم ) 3

  ؟ نيستهاي عصر ائمه (ع)  به عنوان يكي از چالش» وشتن احاديث پيامبر (ص)عيت نممنو«كدام گزينه از پيامدهاي  - 127
  هاي شخصي در احكام ديني   دخالت سليقه) 1
  هاي شخصي  اساس غرض جعل و تحريف احاديث بر) 2
  تعليم و تفسير آيات قرآن و معارف اسلامي مطابق با افكار خود ) 3
  افزايش احتمال خطا در نقل احاديث ) 4

دقيقه 15 ) 2دين و زندگي (
  )2دين و زندگي (

  انديشه تفكر و
وضعيت فرهنگي، 
اجتماعي و سياسي 

مسلمانان پس از رحلت 
رسول خدا و احياي 

هاي راستين (تا  ارزش
اقدامات مربوط «تداي اب

  »)به مرجعيت ديني
  8و  7درس 

  100تا  85صفحة 
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  باشد؟  به ترتيب چه مي» بهاترين كالا كم«و » ترين چيز رايج«از نظر امام علي (ع) در زمان پس از ايشان،  - 128
  معروف و خير -دروغ بر خدا و پيامبر ) 1
  معروف و خير - قرآن وقتي به نفع حاكمان معنا شود. ) 2
  قرآن وقتي به درستي معنا شود.  -دروغ بر خدا و پيامبر ) 3
  قرآن وقتي به درستي معنا شود. - به نفع حاكمان معنا شود.  قرآن وقتي) 4

  كنند؟  اميه گريه مي براساس فرمودة امام علي (ع)، كدام دو دسته در حكومت بني - 129
  اند.  اي بر عاقبت و سرنوشت خود كه آن را نابود كرده اند و دسته اي بر عمر خود كه آن را هدر داده دسته) 1
  اند. اي بر عاقبت و سرنوشت خود كه آن را نابود كرده اند و دسته آن را از دست داده اي بر دين خود كه دسته) 2
  اند.  اي بر دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر عمر خود كه آن را هدر داده دسته) 3
  ند. ا اي بر دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته) 4

  عباس، كدام تحولات را در پي داشت؟  اميه و بني تغيير مسير حكومت توسط حاكمان بني - 130
  هاي زيادي را به وجود آورد.  موجب واكنش نشان دادن جامعة مؤمن و فداكار اين دوره به اين مسئله شد و نارضايتي) 1
  عباس شد.  هاي بني اميه و بني حكومت هاي زيادي ميان مردم و اين تغيير مسير، باعث به وجود آمدن درگيري) 2
توجه به سيره و روش پيامبر اكرم (ص)  طلب، تسليم و بي اي راحت اين تغيير، جامعة مؤمن و فداكار عصر پيامبر اكرم (ص) را به جامعه) 3

  تبديل كرد. 
  ود، به كلي از بين بروند. قدر و ماندگاري كه از عصر پيامبر (ص) باقي مانده ب هاي گران موجب شد كه تمامي ميراث) 4

  اند؟  بيني نموده پيش» باطل«و » حق«حضرت علي (ع) چه سرنوشتي را پس از خودشان براي  - 131
  تر از حق و آشكارتر از باطل نيست.  چيزي پوشيده) 1
  تر از باطل نيست.  بهاتر از حق و رايج كالايي كم) 2
  يست. تر از باطل ن شده تر از حق و شناخته چيزي ناشناخته) 3
  كنند.  گاه كه بخواهند حق را وارونه معنايش  تشخيص حق از باطل دشوار است؛ آن) 4

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 132
  ترين نمونة حكومت را عرضه كردند.  هايي كه با عهدشكنان و دشمنان داخلي داشتند، عالي حضرت علي (ع) با وجود مشكلات و جنگ) 1
  كه از نوادگان پيامبر (ص) بودند، به عنوان اسير، در شهرها گرداند. يزيد خانوادة امام حسين (ع) را) 2
حكومت گيري از ضعف ياران امام حسن (ع)  با بهرهمعاويه كه جنگ جمل را عليه اميرالمؤمنين (ع) به راه انداخت، در سال چهلم هجري ) 3

  مسلمانان را به دست گرفت. 
  سال قبل از رحلت پيامبر (ص)، تسليم شد و به ظاهر اعلام مسلماني كرد.  ت، حدود دوابوسفيان كه رهبري مشركان را بر عهده داش) 4

  ، سپاسگزاران واقعي نعمت رسالت چه كساني هستند؟ »ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل ... و«با توجه به آية مباركة  - 133

   نگشتند.يامبر (ص) به آيين پيشين خود بازكساني كه بعد از رحلت پ) 1
  عباس را تأييد نكردند.  اميه و بني كساني كه حكومت بني) 2
  كساني كه با عهدشكنان داخلي در جنگ با امام علي (ع) همكاري نكردند. ) 3
  كساني كه سخن معاويه مبني بر حكومت يزيد را نپذيرفتند. ) 4

  پس از رسول خدا (ص) تحريف در معارف اسلامي چگونه رخ داد؟  - 134
  هاي اصيل اسلامي  گرفتن شخصيت در انزوا قرار) 1
  هاي خرافي دربارة امامان براي مردم  نقل داستان) 2
  منزلت يافتن طالبان ثروت و قدرت ) 3
  بركناري امام معصوم موقعيت و شرايط اميه از  استفادة عالمان وابسته به بني) 4
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نگي، اجتماعي و سياسي پـس از پيـامبر اسـلام (ص) در    ورود جاهليت با شكلي جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان با كدام چالش فره - 135
  ارتباط است؟ 

  ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ) 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 2
  ارائة الگوهاي نامناسب ) 3
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ) 4

  كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه، جاهاي خالي زير را به - 136
  است.  ...وفادار ماندن به عهد خود با قرآن،  لازمة -
  تحقق نيافت.   طراحي شده بود، ...بعد از رحلت پيامبر اكرم (ص)، نظام حكومت اسلامي كه بر مبناي  -
  » امامت« -شكنان  تشخيص پيمان) 1
  » امامت« -كنندگان قرآن  شناسايي فراموش) 2
  » خلافت« -شكنان  تشخيص پيمان) 3
  » خلافت« -كنندگان قرآن  اموششناسايي فر) 4

  ؟ نيست» تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت«يك از مشكلات اساسي چالش  كدام - 137
  هاي باتقوا، جهادگر و مورد احترام پيامبر (ص)  منزوي شدن شخصيت )1
  مردم  ياجتماع يبه زندگ ديجد يبا شكل تيورود جاهل) 2
  آن دوره با خود  در همراه كردن مردم ئمة اطهار (ع)اناتواني ) 3
  معرفي كردن افراد فاسد و دور از معيارهاي اسلامي براي راهنمايي مردم توسط حاكمان وقت ) 4

  هاي فرهنگي، اجتماعي و سياسي پس از رسول خدا (ص) ارتباط دارد؟  يك از چالش ترتيب با كدام هر يك از موارد زير، به - 138
  » دتعليم و تفسير آيات قرآن مطابق با افكار خو« -
  » هاي اصيل اسلامي در انزوا قرار دادن شخصيت« -
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  -ت نتبديل حكومت عدل نبوي به سلط) 1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث  - ارائة الگوهاي نامناسب ) 2
  ارائة الگوهاي نامناسب  -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 3
  ارائة الگوهاي نامناسب  -ت نوشتن احاديث پيامبر(ص) ممنوعي) 4

  گيري از چه موضوعي، حكومت مسلمانان را به دست گرفت و خلافت را به سلطنت تبديل كرد؟  معاويه با بهره - 139
  خروج جريان رهبري از مسيري كه پيامبر اكرم (ص) معين كرده بود. ) 1
  ضعف و سستي ياران امام حسن (ع) ) 2
  وضاع اجتماعي خاصي كه در جامعة اسلامي حاكم بود. شرايط و ا) 3
  نفوذ درباريان در امر حكومت و مشورت دادن آنها به معاويه ) 4

  رو كرد تا آنان نتوانند مردم دورة خود را با خود همراه كنند؟  كدام چالش، ائمة اطهار (ع) را با مشكلات زيادي روبه - 140
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ) 1
  نوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص)مم) 2
  ارائة الگوهاي نامناسب ) 3
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ) 4
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•   
•   

  

 

 
141- It may be difficult to believe, but I haven’t taken a single day off ... I 

began working in this company. 
1) despite  2) from 
3) since  4) for 

142- I called him at 10 but he ... yet. I wonder if I should call him again or not. 
1) didn’t call back me  2) didn’t call me back 
3) hasn’t called me back  4) hasn’t called back me 

143- That novel is the best novel that I ... . I recommend reading it to all of you. 
1) have ever read  2) ever have read 3) ever read  4) read ever 

144- The doctor told him to ... up the job and find a less stressful one because it was causing harm 
to his heart. 

1) check 2) hurry 3) give  4) grow  
145- Despite its age, the car is in … condition and the engine runs smoothly with no problems. 

1) unhealthy 2) impossible 3) medical  4) excellent 
146- I ... spent time with my relatives during a family gathering, and it was heartwarming to 

reconnect and share stories with everyone. 
1) properly 2) unfortunately 3) recently 4) technologically 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Bullying is when a person hurts or frightens someone weaker or smaller. Sadly, bullying is really 
common in schools. More than one million students in England were bullied last year, and many of 
them were bullied every day. People who are bullied are more likely to become depressed. They 
may lose interest in the activities they enjoy and avoid spending time with other people, which can 
have a negative effect on their learning. Bullying can happen at school, on the bus, when you’re 
walking home or online. In fact, it can happen anywhere. Bullying can greatly harm the victims. It 
can lead to depression, loss of interest in activities, and avoidance of social events, and can impact 
their learning and health.  

147- What is the main idea of the passage? 
1) How weaker people can defend themselves. 2) Why bullying is so commom in schools. 
3) Bullying can greatly harm people. 4) How to prevent bullying that occurs online. 

148- Which of the following is NOT correct about bullying? 
1) Bullying can happen in various places. 
2) Bullying can make people feel depressed. 
3) Bullying does not influence the emotional health of people. 
4) Bullying is common in schools. 

149- We can understand from the passage that about ... students were bullied in England last year. 
1) 500 hundred 2) 1.2 million 3) 1 billion 4) 900 hundred  

150- The underlined word “impact” is closest in meaning to ... . 
1) improve 2) increase 3) enjoy 4) influence 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 دقيقه 10  )2( زبان انگليسي

   )2زبان انگليسي (
A Healthy Lifestyle  

(Vocabulary 
Development, …, 
Pronunciation) 

  2درس 
  71تا  61صفحة
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  اسفنداسفند  44

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  علي طاهرخاني، احمدرضا فرح بخش، سجاد حمزه پور، حامد حسين زاده، رضا نوري، مهدي گوهري، ابوالفضل رمضان زاده، شروين مصورعلي،  زاده، عليرضا عابدي، احسان حسن  زيست

  فيزيك
احسان ي براتي، غلامرضا محبي، علي ملك پور، احسان كرمي، عليرضا گونه، محمدرضا شريفي، اميرعلي حاتم خاني، محمود منصوري، محمدجواد سورچي، عبدالرضا اميني نسب، سعيد شرق، مهد

  ايراني، سياوش فارسي، مهدي آذرنسب، مهدي شريفي، اميرحسين ناظري اردكاني

  ملكان منصور سليماني ،علي مؤيدي ،حميد ذبحي ،عباس هنرجو ،كامران جعفري ،پور احمدرضا جشاني ،انيمحمدپارسا فراه ،زاده مرتضي حسن ،زواره رسول عابديني  شيمي

  ديان، بهرام حلاج، محمد بحيرايي، سهيل سراجابراهيم نجفي، حميد عليزاده، رضا علي نواز، امير محمو  رياضي

  ، گلنوش شمس، مهدي جباريموثق اسدي، آزاده وحيدي محمد سعادت، فرشيد مشعرپور، جواد زينلي نوش آبادي، آرين فلاح  زمين

  
  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري  مسئول درس  نام درس

  سادات هاشمي مهسا  ، احسان پنجه شاهيفرد حميد راهواره، سعيد شرفي، مريم سپهي، محمدحسن كريمي  رضا نوري  زيست

  حسام نادري  بابك اسلامي  مهدي شريفي  فيزيك

  سميه اسكندري  سلطاني شاهي، مهدي سهامي نيا، احسان پنجه اميررضا حكمت  نژاد ايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  ، مهدي بحركاظميعادل حسيني  محمد بحيرايي  رياضي

  محيا عباسي  مهدي سهامي سلطاني  بهزاد سلطاني  زمين

  
  گروه فني و توليد

  
  اميررضا پاشاپوريگانه  روهگ مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  محيا اصغريمدير گروه:

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 سيده صديقه ميرغياثي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
  
 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  )2(شناسي  زيست
  

 )زاده حسناحسان (    »3«گزينة  -1
شـوند.   هاي مغز استخوان مي پرتودرماني و شيمي درماني منجر به آسيب ياخته

گيرند  درماني قوي قرار مي هاي شديد يا شيمي بعضي افراد كه تحت تاثير تابش
هـا كـه    شوند. براي تشكيل لخته وجود پلاكت مجبور به پيوند مغز استخوان مي

هـاي درمـاني    شوند ضروري اسـت، پـس ايـن روش    مغز استخوان ساخته مي از
  توانند انعقاد خون را مختل كنند.   مي

شـود.   برداري از خون براي شناسايي كمك گرفته مي در روش بافت» 1«گزينة 
هاي سالم مشكوك  هاي بافت برداشته شده ياخته دقت كنيد ممكن است ياخته
  هاي سرطاني.  تهبه سرطان باشد نه لزوماً ياخ

كنـد.   را مختـل مـي   بـدن هـا در كـل    درماني تقسـيم ياختـه   شيمي» 2«گزينة 
تواند با تاثير بر پياز مو سبب ريزش مو شود نه اينكـه همـواره    درماني مي  شيمي

  رخ بدهد. 
بر غدد ترشحي معـده  توانند  ميپرتودرماني و شيمي درماني هر دو » 4«گزينة 

. تنها در روش پرتودرماني داشته باشندگوارش) تاثير  ةاي شكل لول (اندام كيسه
  شود.  از پرتوهاي قوي استفاده مي

  )90و  89هاي  ، صفحه2شناسي  زيست() تقسيم ياخته(  
----------------------------------------------  

 )زاده احسان حسن(    »4« گزينة -2
بريدگي كـه بـه آن    هاي محل تواند تصادفي باشد، مثل ياخته ها مي مرگ ياخته

ريزي شده شامل فرآيندهاي دقيقي  شود. اما مرگ برنامه بافت مردگي گفته مي
هاي پير يا آسيب ديده مثل آفتاب سوختگي و حـذف   است كه در حذف ياخته

هاي مياني انگشتان پرندگان نقش دارد. مطابق شكل كتـاب درسـي پـرده     پرده
شده است كـه در   حذف ريزي هاي ميان انگشتان در جوجه توسط مرگ برنامه

  هاي آفتاب سوخته نيز نقش دارد.   حذف ياخته
ميان انگشتان پـا در برخـي از پرنـدگان مثـل      ةدقت كنيد كه پرد :»1«گزينة 

  جوجه اردك حذف نمي گردد. 
  تواند مشاهده گردد.  مرگ تصادفي در افراد غيربالغ نيز مي :»2«گزينة 
هـايي كـه خاصـيت     يـزي شـده، پـروتئين   ر در فرآيند مرگ برنامـه  :»3«گزينة 
  !شوند نه يك نوع پروتئين كنندگي دارند سبب مرگ ياخته مي تخريب

  )91 صفحة، 2شناسي  (زيست) تقسيم ياخته(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(    »3« گزينة - 3
و تقسيم ميتـوز   هاي غيرزنده هستند سلول تراكئيد و سخت آكند هاي ياخته - 

  ») 4«و » 1«دهند (رد گزينة  انجام نمي
(پارانشـيم) قـدرت    هاي مريستمي و نرم آكند گياهي سلول هاي ياختهاز بين  - 

  ) دارند.  رشتمانتقسيم ميتوز (
تـن در مرحلـه پرومتافـاز و قبـل از حـداكثر       سـانترومر فـام   هاي رشته اتصال - 

  )  2دهد (نادرستي گزينه  رخ مي متافاز ميتوز ةها در مرحل تن فشردگي فام
هـاي اتصـالي در ناحيـه سـانترومر تجزيـه و       آنافـاز ابتـدا پـروتئين    ةدر مرحل - 

هـاي دوك متصـل    شوند سپس با كوتاه تر شدن رشته ها از هم جدا مي فامينك
  شوند.  كشيده مي ياخته ينها به قطب تن تن فامينكي، فام به فام

  ) 86و  85هاي صفحه، 2شناسي  (زيست)  تقسيم ياخته(  
----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني(    »2« گزينة -4
ها به دو طرف ياخته حركت  تن، ميانك شدن فام در مرحلة پروفاز ضمن فشرده

كند. اتصال  كنند و در اين مرحله پوشش هسته شروع به تخريب مي مي
عد از مرحلة پروفاز يعني در مرحلة هاي دوك ب ها به رشته تن سانترومر فام

  شود.  پرومتافاز انجام مي
  ها:   بررسي ساير گزينه

كنند و در  ها بيشترين فشردگي را پيدا مي تن در مرحلة متافاز فام»: 1«گزينة 
شوند. متافاز قبل از آنافاز قرار دارد در  وسط (سطح استوايي) ياخته رديف مي

ها از هم جدا  ي در ناحية سانترومر، فامينكآنافاز، با تجزية پروتئين اتصال
  د. شون مي

هاي دوك در مرحلة پروفاز و تجزية پروتئين اتصال  تشكيل رشته» 3«گزينة 
شود كه هر دو مرحله  هاي خواهري در مرحلة آنافاز انجام مي دهندة فامينك

شود، انجام  قبل از مرحلة تلوفاز كه در آن پوشش هسته مجدداً تشكيل مي
  وند. ش مي

در مرحلة آنافاز با تجزية پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر، » 4«گزينة 
هاي  نكيشوند. در اين مرحلة با جدا شدن فام ها از هم جدا مي فامينك

شود. همچنين شبكة آندوپلاسمي در  ها دو برابر مي تن خواهري از هم تعداد فام
بل از مرحلة تلوفاز كه در آن شود كه هر دو مرحله ق مرحلة پرومتافاز تجزية مي

  شوند.  شوند، انجام مي مي ناپديدهاي دوك تقسيم  رشته
  )85، صفحة 2شناسي  (زيست) تقسيم ياخته(  

----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني(    »3« گزينة -5

م كنيد در ابتداي فرآينـد تقسـيم سيتوپلاس ـ   همانطور كه در شكل مشاهده مي
  شوند.   هاي دوك در بخش مياني ياخته مشاهده مي برخلاف انتهاي آن، رشته

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي گيـاهي بـراي تقسـيم سيتوپلاسـم، حلقـة انقباضـي         در ياخته» 1«گزينة

  شود.   تشكيل نمي
هـاي جديـد از    در انتهاي فرآيند تقسيم سيتوپلاسم ديـوارة ياختـه  » 2«گزينة 

  شود نه در ابتداي آن. دستگاه گلژي حاصل مي هاي محتويات ريزكيسه
با توجه به شكل بالا، در ابتداي فرآيند تقسيم سيتوپلاسم، پوشـش  » 4«گزينة 

  هسته تشكيل نشده است.  
  )86 صفحة، 2شناسي  (زيست) تقسيم ياخته(  

----------------------------------------------  
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 )احمدرضا فرح بخش(    »2« گزينة -6
  نادرست هستند.  » د«و » ب«موارد 

  بررسي همة موارد:  
باشد؛ زيرا تعداد زيـادي   الف) قسمت داراي ساختارهاي دو غشايي، فقط تنه مي

راكيزه (ميتوكندري) دارد. اما سر فقط يك هستة دو غشايي دارد. تنه يا قطعـة  
 تـأمين مياني، در اتصال با سر و دم است و به دليل داشتن راكيزه، محل اصـلي  

  ژي است.  انر
تن كلاه مانند است كه در جلـوي هسـته قـرار دارد،     ب) سر اسپرم داراي تارك

  دهد.   دناي هستة زامه همانندسازي انجام نمي
هـا دارد كـه    ج) بخش انتهايي دم زامه ضخامت كمتري نسبت به ساير قسـمت 

  ، طول بيشتري نسبت به دم زام ياختك دارد.  99صفحة  2طبق شكل 
  !ها م) است نه كيسهوتن (آكروز كيسه به نام تاركك د) سر داراي ي

  )100و  99، 82هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(توليدمثل)  
----------------------------------------------  

 )پور سجاد حمزه(    »4« گزينة - 7
كننـد و زيـر    ميزراهي مواد قليايي توليـد مـي   –پروستات و پيازي »: 1«گزينة 

سازي مواد اسيدي موجـود در مسـير    در خنثي ر دو نوع غدههمثانه قرار دارند. 
  د.  نعبور زامه به سمت گامت ماده نقش دار

هاي ضـميمه در تشـكيل مـايع منـي نقـش دارنـد ولـي         همه غده»: 2«گزينة 
  پروستات منفرد است و جفت نيست!  

ميزراهي با ميزراه در ارتباط هستند كه هر دو  –پروستات و پيازي »: 3«گزينة 
  ر مثانه قرار دارند وزيكول سمينال پشت مثانه قرار دارد.  زي

اسـت و در تـامين   بـر در ارتبـاط    وزيكول سمينال با مجراي اسپرم»: 4«گزينة 
  اين مورد براي پروستات صادق نيست. انرژي بخش مياني اسپرم مؤثر است.

  )100و  98هاي  صفحه، 2شناسي  زيست(مثل)  (توليد  
 --------------------- -------------------------  

 )زاده حامد حسين(    »4« گزينة - 8
خـورده و   مخاط مثانه در محل اتصال ميزناي به مثانه، روي دهانة ميزنـاي چـين  

شـود. بـا    كند كه مانع از برگشت ادرار از مثانه به ميزناي مـي  ايجاد مياي  دريچه
انـه، وزيكـول   ترين غده به محل اتصال ميزنـاي بـه مث   توجه به شكل زير، نزديك

ها مـؤثر   وزيكول سمينال با ترشح فروكتوز، در تامين انرژي اسپرمسمينال است. 
  ها مؤثرند. هاي سرتولي در تامين انرژي اسپرم ها نيز به كمك ياخته است. بيضه

  
  ها: بررسي ساير گزينه

  دستگاه عصبي خودمختار در تنظيم ترشحات غدد بدن نقش دارد.  » 1«گزينة 
هنگام مجاورت محلول آب آهـك بـا كـربن دي اكسـيد، رنـگ آن      » 2«گزينة 

  شود كه مشابه رنگ ترشحات غدة پروستات است.   شيري مي
  ترشحات وزيكول سمينال، خاصيت قليايي ندارد.  » 3«گزينة 

  ) 100تا  98، 17هاي  ، صفحه2(زيست شناسي )74و  35هاي  ، صفحه1(تركيبي)(زيست شناسي   
----------------------------------------------  

 )رضا نوري(    »3« گزينة -9
  است. تنادرس» الف«فقط مورد 

ها از طول در كنـار هـم قـرار     الف) با توجه به متن كتاب درسي، ابتدا كروموزوم
  دهند.   و تتراد را تشكيل مي شوند ميگيرند و فشرده  مي

و با تشـكيل   شود هاي جانوري در تلوفاز شروع مي ب) تقسيم سيتوپلاسم ياخته
  همراه است.   يانقباض ةحلق

هـاي   شود. تعداد كرومـوزوم  رشتة دوك وصل مي 2ها  ج) به هريك از كروموزوم
  عدد است.   23اين ياخته 

دهد و نسبت به  د) اين مورد اسپرماتوسيت اوليه است كه ميوز يك را انجام مي
  تر است.   لوله نزديك درونياسپرماتوگوني به سطح 

  ) 99و 93و  92و  86 هاي صفحه ،2شناسي  زيست((تركيبي)   
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري(    »4« گزينة -10
، فاصـله گـرفتن كروماتيـدهاي خـواهري از     2در آنافـاز   درسـت، نا :»1«گزينة 

درون ياختـه دو هسـته در    2در تلوفـاز   ،دهد. بعد از اين مرحله يكديگر، رخ مي
  قرار دارد كه هريك داراي يك كروموزوم جنسي هستند.  طرفين 
هـا در اسـتواي ياختـه بـا يـك       نادرست، مرحله استقرار كرومـوزوم  :»2«گزينة 

افتـد   اتفاق مي 2است. پس از آن آنافاز  2مجموعه كروموزومي مربوط به متافاز 
اي ه ـ شوند يعني به تعـداد كرومـوزوم   ها دو برابر مي كه طي آن تعداد كروموزوم

  كروموزوم)  46اوليه (همان  n2ياخته 
اسـت.   1هاي همتا مربوط بـه آنافـاز    نادرست، جدا شدن كروموزوم :»3«گزينة 

  افتد.   قبل از آن آرايش تترادها در استواي ياخته در متافاز اتفاق مي
ا بـه  ه ـ با توجه به صورت سؤال مرحلـه حركـت سـانتريول    درست، :»4«گزينة 

  اشاره دارد.   1قطبين ياخته در يك ياخته ديپلوئيد انسان به مرحله پروفاز 
قـرار داشـته و تتـرادي در آن تشـكيل نشـده       G2قبل از اين مرحله ياخته در 

  است.  
  ) 93و  86هاي ، صفحه 2شناسي زيست( )تقسيم ياخته(  

----------------------------------------------  

 )بخش مدرضا فرحاح(    »4« گزينة - 11

است و نقطة وارسي متافـازي بـراي اطمينـان از     G2ترين مرحلة اينترفاز،  كوتاه
هـاي دوك متصـل و در    ها به صورت دقيق به رشته تن اين موضوع است كه فام
هـاي دوك بلنـد    اند. در مرحلة متافاز، گروهي از رشته وسط ياخته آرايش يافته

  ط ياخته بكشانند. ها را به سمت وس تن شوند تا فام مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  باشند.   گياهان فاقد سانتريول مي :»1«گزينة 
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هـاي مضـاعف شـده از سـانترومر بـه       تـن  در مرحلة پرومتافاز، فـام  :»2«گزينة 
  شوند.   هاي دوك متصل مي رشته

انـد   هاي دوك متصل ها از دو طرف به رشته تن در مرحلة متافاز، فام »:3«گزينة 
  شوند.   طح استوايي ياخته (نه هسته) رديف ميو در س

  ) 88و  85و  84هاي ، صفحه2(زيست شناسي (تقسيم ياخته)   
----------------------------------------------  

 زاده) ابوالفضل رمضان(    »2« گزينة -12
ح نشدن اصلا و در صورت آسيب ديدن دنا G1وارسي موجود در مرحلة  نقطة
همچنين نقطه وارسي موجـود   .ريزي شده ياخته نقش دارد در مرگ برنامه ،آن

هاي مورد نياز تقسيم ياختـه نقـش    در بررسي تشكيل پروتئين G2در مرحلة 
  دارد.  

ها، اين نقطه وارسي، مانع از ورود ياختـه   در صورت تشكيل نشدن اين پروتئين
  شود.   هسته مي به مرحلة تقسيم

  مانند.   مي G1ها مدت زمان زيادي را در مرحلة  ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي مـورد نيـاز تقسـيم      نقطه وارسي مربوط به تشكيل پـروتئين  : »1«گزينة 
نـورون هـا در   هـايي ماننـد    باشد. در حاليكـه ياختـه   مي G2ياخته در مرحلة 

اي  ها به طور موقت يا دائمي به مرحلـه  شوند. اين ياخته متوقف مي G1مرحله 
   .شوند وارد مي G0به نام 
هاي دوك مربوط به نقطه وارسي متافـاز   بررسي دقيق اتصال رشته :»3«گزينة 

  است و اصلا ربطي به نقاط وارسي اينترفاز ندارد!
تر است و در ايـن   نسبت به مراحل قبلي اينترفاز كوتاه G2مرحلة  :»4«گزينة 

هـاي مـورد نيـاز تقسـيم ياختـه       مرحله نقطه وارسي مربوط به ساخت پروتئين
ها تشكيل نشده باشند، اين نقطه وارسـي مـانع از    اين پروتئين وجود دارد و اگر

هـا از   بـراي سـاخت پـروتئين   شـود.   ورود ياخته به مراحل تقسـيم هسـته مـي   
  شود. ها استفاده مي اسيد آمينو

  )88و  83، 82هاي  صفحه،2شناسي  (زيست (تقسيم ياخته)  
----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري(    »3« گزينة -13
باشـد، تومـور بـدخيم     تومور متداول در افراد بالغ تومور خوش خيم ليپومـا مـي  

  باشد.   هاي رنگدانه دار پوست ملانوما مي ياخته
هـاي تومـور    الف) نادرست، ليپوما نوعي تومور خوش خـيم اسـت. ياختـه    مورد

  خوش خيم توانايي دگرنشيني ندارد.  
  :مواردبررسي ساير 

هاي تومور بدخيم يا سـرطاني   طبيعي به ياختهة كشندة ست، ياختب) در مورد
  كند در حالي كه ليپوما تومور خوش خيم است.   حمله مي

تومـور معمـولا    ةج) درست، در ليپوما كه تومور خوش خـيم اسـت انـداز    مورد
هاي مجاور خود آسيب بزند. ولـي در ملانومـا    شود كه به بافت آنقدر بزرگ نمي

دهند، پس توانايي اختلال در  هاي ديگر متاستاز مي ني به بافتهاي سرطا ياخته
  هاي بدن را دارند.   اعمال اندام

خـيم و بـدخيم بـه علـت تقسـيم زيـاد        د) درست، در تومورهـاي خـوش   مورد
اي كـاهش   آيد. در اين حالت طـول چرخـه ياختـه    تومور به وجود مي ،ها ياخته

  يافته است.  
  ) 88صفحة ،2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا فرح بخش(    »4« گزينة -14

هـاي مضـاعف شـده     تـن  هاي دوك به سـانترومر فـام   در مرحلة پرومتافاز، رشته
اي از  شوند. در اين مرحله شبكة آندوپلاسمي كـه بـه صـورت شـبكه     متصل مي

ترش دارند بـه طـور كامـل تجزيـه     ها در سراسر سيتوپلاسم گس ها و كيسه لوله
  شوند.   مي

  ها: بررسي ساير گزينه
پرومتافــاز و تلوفــاز پوشــش هســته مشــاهده  پروفــاز، در مراحــل »:1«گزينــة 

هـا رخ   تـن  شود، اما در مراحل پروفاز، پرومتافاز و متافـاز كـه فشـردگي فـام     مي
  يابد.   دهد، فاصلة بين دو نوكلئوزوم مجاور كاهش مي مي

هـاي تـك    تـن  هـاي دوك بـه فـام    در آنافاز و ابتداي تلوفـاز، رشـته   :»2«گزينة 
فامينكي متصل هستند، اما گياهان عالي مانند پرتقـال تـو سـرخ فاقـد ميانـك      

  باشد.   مي
شـود امـا در    تـن شـروع مـي    در مرحلة تلوفاز، كاهش فشردگي فام :»3«گزينة 
شـود كـه    از مـي هاي گياهي شروع فرايند تقسيم سيتوپلاسم از زماني آغ ياخته

اند (پايـان آنافـاز). پـس     هاي تك فامينكي در دو قطب ياخته تجمع يافته تن فام
انتهـاي   ازاي ياختة گياهي ميتوزكننـده، تقسـيم سيتوپلاسـم     در چرخة ياخته
  شود.   آنافاز آغاز مي

  ) 86و  85و  84هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)   

 ----------------------------------------------  

 )شروين مصور علي(    »1«گزينة  - 15

  زامه زا (اسپرماتوگوني)   ة= ياخت1بخش 
  زام ياختك (اسپرماتيد)  ة= ياخت2بخش 
  زامه (اسپرم)    ة= ياخت3بخش 
  سرتولي.   ة= هستة ياخت4بخش 

  نمايد. بررسي عبارات: عبارت را به درستي تكميل مي» ب«تنها مورد 
شـان همچنـان فشـرده     باشند اما هسـته  به هم متصل ميها  الف) اسپرماتوگوني
  دهد) سازي هسته در اسپرماتيدها رخ مي نشده است (فشرده

زايـي شـركت    هـايي كـه در فرآينـد اسـپرم     ب) با توجه به شكل در بين ياختـه 
  شوند.   هايي هستند كه از هم جدا مي كنند، اسپرماتيدها نخستين ياخته مي

صـفحه   3آيد، مطابق با شكل  آن به حساب مي ترين بخش ج) دم اسپرم طويل
  باشد.   كتاب درسي، قسمت انتهايي دم فاقد غشا مي 100

هيپـوفيز   FSHهاي سرتولي به طور مستقيم تحت كنتـرل   د) در مردان، ياخته
و به طـور غيرمسـتقيم تحـت كنتـرل آزادكننـده و مهاركننـده هيپوتـالاموس        

  باشد. مي
  ) 101و 100، 99هاي فحه، ص2شناسي  (زيست(توليد مثل)  

----------------------------------------------  
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 )مهدي گوهري قادر(    »1« گزينة -16
باشد چـون كـه هيسـتون مولكـول پروتئينـي       عبارت صورت سوال نادرست مي

  است نه نوكلئوپروتئيني!!
نادرست، اگر سلول مربوط به يـك مـرد باشـد، كرومـوزوم جنسـي      » 1«گزينة 
  ندارد.  Xاست كه ژن هاي مشابه Yديگر 

  بررسي ساير گزينه ها:
انسان زماني از تقسيم ياخته قبلي به وجود آمـده   درست، هر ياختة» 2«گزينة 

  است پس ياخته تقسيم شونده قطعا داراي هسته كروموزوم جنسي است.  
جنسـي    غ، كروموزومهاي مرد بال گروهي از اسپرمدرست، در انسان، » 3«گزينة 

Y  دارند و كروموزومX .ندارند  
هايي وجـود دارنـد    درست، در انسان و بعضي از جانداران كروموزوم» 4«گزينة 

  كه در تعيين جنسيت نقش دارند.  
  )81و  80هاي  ، صفحه2شناسي  (زيستياخته)  تقسيم(  

----------------------------------------------  

 )ي گوهري قادرمهد(    »2« گزينة - 17
  ها به قطبين ياخته = پروفاز   حركت سانتريول ةمرحل

  سانتريول = آنافاز   مرتبط باهاي دوك  كوتاه شدن رشته مرحلة
  هاي دوك = تلوفاز   تخريب رشته مرحلة

  ها = متافاز   ترين حالت كروموزوم فشرده ةاولين مرحل
رفـازي كامـل   درست، پـيش از ميـوز يـك بـرخلاف ميـوز دو، اينت      :»2«گزينة 

دهـد. در   گيرد. در بين دو ميوز و پيش از ميوز دو، اينترفـاز رخ نمـي   صورت مي
هـاي   ها در وسط (سطح استوايي) ياخته، روي رشـته  متافاز ميوز يك، چهار تايه

  گيرند.   دوك قرار مي
هاي همتا از طول  موزومونادرست، در پروفاز يك (نه پروفاز دو!) كر»: 1«گزينة 

  گيرند.   گيرند و تترادها شكل مي يگر قرار ميدر كنار يكد
نادرست، در تلوفاز دو، در هر قطب ياخته، پوشش هسته مجدداً در  :»3«گزينة 

  گيرد.   ها تك كروماتيدي شكل مي اطراف كروموزوم
نادرست، در آنافاز يك، به هر سانترومر يك رشته دوك و در آنافـاز   :»4«گزينة 

  ه دوك متصل است.دو، به هر سانترومر، دو رشت
  ) 93تا  92هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)   

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري قادر(    »4«گزينة  -18
باشـد كـه در    هـاي دوك تلوفـاز مـي    تخريب رشته ةنادرست، مرحل :»1«گزينة 

    ها دو كروماتيدي هستند. كروموزوم،  1تلوفاز كاستمان 
باشد.  شروع تخريب شدن پوشش هسته پروفاز مي ةنادرست، مرحل :»2«گزينة 

در گروهـي از گياهـان    87صـفحه   2و فعاليـت   86صـفحه   9با توجه به شكل 
سانتريول وجود ندارد. اين گياهان دوك تقسيم را بـدون اسـتفاده از سـانتريول    

  سازند.   مي
در  دوك متصل به سانترومرهاي  كوتاه شدن رشته ةنادرست، مرحل :»3«گزينة 
رود  ساختار تتراد از بـين مـي   1ميوز  باشد كه در اين مرحله در آنافاز مي ةمرحل

  شوند.   هاي همتا از يكديگر جدا مي و كروموزوم

درست، مرحله تجزيه شدن پوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي در  :»4«گزينة 
هــاي دوك بــه  تهباشــد. كــه همــه پرومتافازهــا، گروهــي از رشــ پرومتافــاز مــي

  شوند. هاي مضاعف شده و فشرده متصل مي كروموزوم
  ) 92تا  85هاي ، صفحه2شناسي  (زيست(تقسيم ياخته)   

----------------------------------------------  
 )رضا نوري(    »3« گزينة - 19

  درست است.  » ج«و » ب«مورد 
  بررسي همة موارد:

و اپيديديم مي باشد اما اين مورد بـراي  الف) منظور اين مورد، مجراي اسپرم بر 
  مجراي اسپرم بر صادق نيست!

براي مجراي اسپرم بر صادق است كه در انتهاي خـود محتويـات    ب) اين مورد
  را دريافت مي كند.   سمينالفروكتوزي وزيكول 

شـود و در محـل اتصـال بـه      ج) مجراي اسپرم بر در مجاورت ميزناي ديده مـي 
  ت.  تر اس اپيديديم ضخيم
  كنندة هورمون جنسي است. هاي ترشح ساز فاقد ياخته د) مجراي اسپرم

  ) 101 تا 98هاي  صفحه، 2شناسي  مثل) (زيست (توليد  
----------------------------------------------  

 )رضا نوري(    »4« گزينة -20
  برخلاف ساير موارد نادرست است.  » 4«گزينة 

لي است كه هسته اين ياختـه نسـبت بـه    ياخته هدف اين هورمون ياخته سرتو
هـاي جنسـي    هاي اطراف بزرگتر است. اين ياخته در تغذيـه ياختـه   ساير ياخته

  هاي جنسي درون بيضه توانايي حركت ندارند.   نقش دارد ولي ياخته
  ها:   بررسي ساير گزينه

توانند تارهاي صوتي يا اسـتخوان   هاي هدف اين هورمون مي ياخته :»1«گزينة 
هايي بـراي   ها ضمن داشتن فسفوليپيد در غشاي خود، گيرنده اين سلول. باشند

    هاي تيروئيدي و پاراتيروئيدي دارند. هورمون
 هاي بينابيني توانايي ترشح هورمون جنسي مردانـه را دارنـد.   ياخته :»2«گزينة 

ترنـد پـس فاصـله ايـن      سـاز نزديـك   ها به سطح خارجي لوله اسـپرم  اين ياخته
 CO2ها با توليد  اين ياخته .دار) بيشتر است ها (تاژك ت به اسپرمها نسب ياخته

  توانند موثر باشند.   در گشاد كردن عروق مي
هـا   ايـن ياختـه  هسـتند.   LHهاي بينابيني هـدف هورمـون    ياخته :»3«گزينة 

ترشـح  هـا بـا    هم چنين اين ياختـه  توانايي توليد هورمون تستوسترون را دارند.
گفتـار   5هاي هيپوفيز پيشين نيز اثر دارند (شـكل   هورمون جنسي روي ياخته

  يك)
  )101و  100هاي  صفحه2شناسي  مثل) (زيست (توليد  

.........................................................................................................................................................................  
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.........................................................................................................................................................................  
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.........................................................................................................................................................................  
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  )2( فيزيك   
  

 )نسب عبدالرضا اميني( »2«گزينة   -21
دسـت   تا بتوانيم جريان عبـوري كـل مـدار را بـه     كنيم را ساده مي رمداابتدا 

  آوريم. داريم:
  20 10 30R′ = + = Ω    

  30 15 10 10 10 2030 15R R×′′ ′′′= = Ω  = + = Ω
+

    
را نشـان   ′′′Rسنج آرماني اختلاف پتانسـيل دو سـرِ مقاومـت معـادل      ولت
  دهد. مي

  36 20 10,V R I I I A′′′=  =  =    

10�

5�

10�

20�

15�
V

�

3
10

I =

I

''

I

'

  

  
15 30 215 30

3 13 10 10

V V I I I I

I I I I I A

′ ′′ ′ ′′=  × = ×  =

′ ′′ ′′ ′′= +  =  =
    

  )61تا  55هاي  صفحه ،2 فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا اميني( »4«گزينة   -22
  دهد. ان اصلي مدار را نشان ميآمپرسنج در شاخة اصلي مدار قرار دارد و جري

دسـت   كنيم و مقاومت معادل مدار را بـه  گذاري ساده مي ابتدا مدار را با نقطه
  آوريم. مي

=12 =8� �

A

R
1

=24�R2

A B

R
3

R
4
=16�

  
  12 241 2 812 241 2

R RR
R R

×′ = = = Ω
+ +

    

  163R R R′′ ′= + = Ω    

  164 82 2
RReq = = = Ω    

  اكنون به كمك قانون اهم داريم: 
  8 3 24V R .I VT eq T= = × =    
  )59تا  55هاي  صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  
 )سعيد شرق( »3«گزينة   -23

شود كه مقاومت كل مـدار   دانيم توان خروجي از باتري زماني بيشينه مي مي
Rبا مقاومت دروني باتري برابر شـود يعنـي    req در ايـن حالـت    .ودش ـ =

  جريان خروجي از باتري برابر است با: 

  12 32 2 2I A
r
ε= = =

×
    
و نمودار توان خروجي از باتري برحسب جريان خروجي از آن مطـابق شـكل   

  زير است:
Pout

max
P

� �

2r r

I(A)

  
2P rI Iout = − + ε   

12 :باشد 0Ωكه مقاومت متغير  زماني 12 3 752 3 3 22 2 3

I / A
/

= = =×+
+

   

12  باشد: 2Ωكه مقاومت متغير  زماني 12 2 32 3 5 22 22 3

I / A
/

= =×+ +
+

  

آمپـر   3/2كاهش يافتـه و بـه   آمپر  75/3جريان از  ،با افزايش مقاومت متغير
3Iكه  رسد و زماني مي A= بيشترين مقدار را دارد.خروجي توان  ،شود مي  
سـپس كـاهش   و شـود   ني توان خروجي ابتدا افزايش يافته و بيشينه مـي يع

  يابد. مي
outP

I(A)
2/3A 3 3/75A A

I  
  )55تا  53هاي  صفحه ، 2) (فيزيكجريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي( »2«گزينة   -24

يم و راگذ نام يكساني مي ،اند هم وصل شده هايي كه با سيم خالي به  براي گره
  كنيم: سازي مي نام، مدار را ساده با توجه به مقاومت بين هر دو نقطة ناهم

A
R 1

R2 R
3

R
4

R
5

CA

B CC

  

>
ÁpIwï½jIw   
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A
1

R

B
C

R �=4

R
2

4
�=8 �=4R

5

�=12R
3

�=6

  
  4 5 8 4 124 5 4 5,R ,R : R R RT = + = + = Ω

(Â²H¼T¶)
    

  
2 3

1 1 1 1 1 3
2 3 6 12 122 3,

R ,R :
R R RT

= + = + =
(ÁpH¼¶)

    

  2 3 4,RT = Ω    

=4�R
1

=4�R
T

3 2

R
T

4 5
=12�

,

,
  

  1 2 3 2 3 81, , ,R R RT T = + = Ω

Â²H¼T¶
    

  
1 2 3 4 5

1 1 1

, , ,R R Req T T
= +    

  1 1 1 4 88 12 R /eqReq
 = +  = Ω    

  )58تا  55هاي  صفحه ، 2) (فيزيكجريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )غلامرضا محبي( »2«گزينة   - 25

 وانباشـد و ت ـ  ′Reqو  Reqكه مقاومـت معـادل در دو حالـت     در صورتي
  داريم:  ،دو حالت يكسان باشدهر مولد در  خروجي

  2R R req eq′ =    
(بـه   8Ωهاي  مقاومت ،هستند آرمانيسنج و آمپرسنج  با توجه به اينكه ولت

از مدار ي) سنج آرمان (به دليل متوالي بودن با ولت 2Ωو دليل اتصال كوتاه) 
  بنابراين داريم: .شوند خارج مي

  9Req = Ω كليد باز  

  9 7 2 49 7 2
/Req /

×′ = = Ω
+

  كليد بسته 

  در نهايت خواهيم داشت:

  92 29 4 64
eq

eq

R
R R r r req eq R

= Ω
′ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ × =  = Ω

′ = Ω
    

  )58تا  55هاي  صفحه ، 2) (فيزيكجريان الكتريكي(  
--------------------------------------- -------  

 پور) علي ملك( »2«گزينة   -26

A

V

R

'

4R

2R

�9

�12
R

'

�12

�=25V
r=1�

3R

3�

'  
  

R

'

I

I=1A

R3

2A

V

R
T ,3 12 ,12

=2�

�9

R6 '

�=25V
r=1�  

  

R

R2

3A

12A 2�

�9

�=25V
r=1�

15A

'

  

  15I A,P P = =
Â]nIiÁIÀïS¶»I£¶

nHk¶ ®¨ ÂÎo~¶ k²¼¶Â]»oi    

  25 15 1 15 150P VI ( Ir)I ( ) W = = ε − = − × =k²¼¶Â]»oi    

  )58تا  55هاي  صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  

6 3
6 2 3
1

V VR R
I R R
I A

=
′ × = ×
′ =

  

24 2
12

V IR IT
I A
=  = ×

 =
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 )پور  علي ملك( »2«گزينة   - 27

  32 29 4 1 54 2P RI I I / A=  =  = =Ω    

8�8�

6 �

8�
�=45V

r

4�

4�

1/5A

  
  

r

�=45V
1/5A

1/5A

8� 8�

6�

3A 4A

3A  
  10R′ = ΩÂ]nIi    

�=45V

R
1
=10

خاريالج�

r �

  
  453 510 r

r
 =  = Ω

+
 I

r Req
ε

 =
+

  

مولد به ازاي دو مقاومـت خـارجي    خروجيدانيم براي يكسان بودن توان  مي
1R  2وR  بايد؛  

  =  =  = Ω2 25 10 2 51 2 2 2r R R ( )R R /    
  ) 58تا  55 هاي صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 احسان كرمي)( »2«گزينة   -28

  گردد. اتصال كوتاه شده است و از مدار حذف مي 1Rمقاومت 
  باز باشد:  Kحالت اول: كليد 

R =6
4

R
3
=3

�=12
r=1

A

R =3
2

��

�

�

V  
  62 3R R+ = Ω    

  6 6 34 2 3 6 6R ,R R, eq
×

⎯⎯⎯→ = = Ω
+ÁpH¼¶    

  12 33 1I A
R req

ε
= = =

+ +®¨    

  1 53 2
I

I / A= =
®¨   

 .شـود  اتصال كوتـاه مـي   2Rمقاومت  ،بسته شود Kكليد وقتي حالت دوم: 
  شوند.  موازي مي 4Rو  3Rپس 

R =6
4

R
3
=3

�=12V

r=1 �

� �

  
  6 3 26 3Req

×′ = = Ω
+

    

  12 42 1I Aeq R req
ε= = =

′ + +
    

  3 12 4 1 8V V Ir VR = = ε − = − × =ÁoUIM    

  
642 28 64 2563 33 273 3 812 3
4

PV ( )P
R P

′
′ = = =  = =    

  ) 59تا  55 هاي صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا گونه( »3«گزينة   - 29

  سازي مدار داريم: با ساده
I
3

R
2,3

=12�

R
4,5
=6�I

3
2

R
1
=24�

I

  
  2 2241 1 1P R I I= =    

  
2422 2 2 9

IP R I= =    

  
2823 3 3 9

IP R I= =    

  
2824 4 4 9

IP R I= =    

  
21625 5 5 9

IP R I= =    
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1و در نتيجه مقدار 
2

P
P

  برابر است با: 

  
2241 5422 4

9

P I
P I

= =    

  ) 59تا  55 هاي صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )رضا شريفي محمد( »1«گزينة   - 30

كـل  دو سـر مولـد يـا    ولتاژ با دهد برابر  نشان مي آرماني سنج عددي كه ولت
  مدار است:

  22 2 3V R I R Req eq R r R Req
ε ε ε

= = = × =
+ +

  حالت اول: 

2
2

RV R I R (R )eq eq RR req (R ) R

ε ε′ ′ ′ ′= = = + ×
′ + + +

  :حالت دوم 

  
3

62
5 10
2

R
V

R

ε
′  = ε    

  
6

910
2 10
3

V
V

ε′
 = =

ε
  

  )64 صفحة ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )خاني علي حاتم امير( »2«گزينة   -31

سرعت اسـت،  بردار نيروي مغناطيسي همواره عمود بر بردار با توجه به اينكه 
  صفر است.با شده توسط نيروي مغناطيسي همواره برابر  بنابراين كار انجام

W)جنبشـي  انـرژي   - با استفاده از قضية كـار  در نتيجه  K)t = Δ   نتيجـه
0KΔگيريم كه  مي   ماند. بنابراين تندي ذره ثابت مياست،  =

سـرعت   ةانـداز  لـي دهـد و  يعني نيروي مغناطيسي جهت سرعت را تغيير مي
  تغيير دهد. تواند نميرا (تندي) 

  )71 صفحة ،2 ) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  
----------------------------------------------  

 )منصوري محمود( »4«گزينة   -32

دانيم كه در ميدان الكتريكي به بار الكتريكي منفي در خلاف  مرحلة اول: مي
Eجهت ميدان 

 شود.  نيرو وارد ميF EE ← ↑↓
   جهتmg


و هم قائم  

FEجهت  رو به پايين است؛ يعني هم
.  

بيشـينه شـود، بايـد     ذرة باردارمرحلة دوم: براي اينكه نيروي خالص وارد بر 
FB
  با نيزFE

  وmg جهت شود.  هم  

FBاندازة مرحلة سوم: 
 چه بيشتر باشد، بهتر است و اين نكته لازمـه   هم هر

طبـق   اين است كه ذره عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي پرتاب شده باشد.
0qو در نظر گرفتن اين نكته كه  دست راست قاعدة پس بار بايـد  است؛  >

  افقي و از غرب به شرق پرتاب شده باشد.

F F
B B

غرب شرق
q<

B
v

0

  
  )73تا  71هاي   هصفح ،2 ) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
 )جواد سورچي محمد( »1«گزينة   - 33

يـابيم جهـت    ، در مـي Oوجه به جهت بردار ميدان مغناطيسي در نقطـة  با ت
اسـت   S، قطب Dبنابراين قطب  ،است Dميدان مغناطيسي به سمت قطب 

  است. N، قطب Cنام هستند، قطب  هم ها نا و چون قطب
دانيم جهت ميدان مغناطيسي در هر نقطه مماس بر خطوط ميدان در آن نقطـه   مي

Bبه بردار  بنابراين با توجهاست، 
 ،كنيم. خطوط ميدان مغناطيسي را ترسيم مي  

N S

DC

O B

  
  تر است. قوي Dبنابراين قطب  ،تر است متراكم Dچون خطوط ميدان اطراف 
  )70تا  67هاي   صفحه ،2 ) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
 )احسان ايراني( »4«زينة  گ -34

هـا ميـدان    پـس بـين آن   ،باشـند  سانا به بـاتري وصـل مـي   ر ةچون دو صفح
كه جهت آن از صفحه متصل به قطب مثبت  دوجود دار يالكتريكي يكنواخت

باتري به صفحه متصل به قطب منفي بـاتري اسـت. كـه ايـن ميـدان باعـث       
  شد.با  مي بالانيروي وارد بر ذره باردار منفي به سمت 

F
E E

  
  200 44 1035 10

| V | NE
d C

= = = ×−×
    

  4 6 24 10 5 10 20 10 0 2F E | q | / N− − = = × × × = × =    
  آيد:  دست مي به زيرنيروي ناشي از ميدان مغناطيسي نيز از رابطه 

  90 6 35 10 2 10 10F | q | vBsin FB B
°α= −= α ⎯⎯⎯⎯→ = × × × ×    

  2100 10 0 1/ N−= × =    
FBدست راست، جهت نيروي ة طبق قاعد

   باشـد. پـس     مـي به سـمت بـالا
  صورت زير است: باردار بهة برآيند نيروي وارد بر ذر

  0 1 0 2 0 3F F F / / / NT E B= + = + =    
  )72تا  71هاي   صفحه ،2 ) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  
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  11: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 اسفند 4آزمون  -  سال دوم پروژة آغاز نيم           
  

 )سياوش فارسي( »2«گزينة   -35

شـود، باعـث    مغناطيسي به پروتون وارد مي نيروي مؤثري كه از طرف ميدان
  شود. بنابراين داريم: حركت شتابدار پروتون مي

  F | q | vBsin
ma | q | vBsin

F ma
= θ

→ = θ= 
    

  27 13 191 7 10 0 8 10 1 6 10 5 1 1/ / / v /− −× × × = × × × ×    
  1 3 63 65 5 410 10 6 106 6

m / km/v v
s h

×= × ⎯⎯⎯→ = × = ×    
  )73و  72، 71هاي   صفحه ،2 ) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  

----------------------------------------------  

 )سياوش فارسي( »1«گزينة   -36

آن  Sرباست و قطب  ميله نيز آهن ،رباي آويزانبا توجه به جهت چرخش آهن
 Sايم كه باعث شده نيروي دافعه به قطـب   كرده  رباي آويزان نزديكرا به آهن

  را در جهت نشان داده شده بچرخاند. رباي آويزان وارد شود و آنآهن
  )67و  66هاي   صفحه ،2 ) (فيزيكغناطيس و القاي الكترومغناطيسيم(  

----------------------------------------------  

 )نسب مهدي آذر( »4«گزينة   - 37

صـورت   اي باردار بيشينه است كـه بـه   ذره وارد برنيروي مغناطيسي   هنگامي
)90عمود بر خطوط ميدان درون ميدان حركت كند.  )°α =   

  بنابراين: 
  90F | q | vBsinmax

°=    
  16 19 54 8 10 1 6 10 2 4 10 1/ / / B− − × = × × × × ×  

  2 21 25 10 1 25 10B / T / G− = × = ×    
  كنيم: براي تعيين جهت اين ميدان نيز، از قاعده دست راست استفاده مي

F

v

B  
Fو  vبا توجه به جهت 


ه شده در صورت سوال و همچنين توجـه بـه   گفت 

دسـت   اينكه الكترون داريم، بنابراين جهت ميدان برخلاف جهـت ميـدان بـه   
  آمده براي بار مثبت است. يعني ميدان از شمال به جنوب است.

  )73تا  71هاي   صفحه ،2 ) (فيزيكمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي(  
----------------------------------------------  

 )مهدي شريفي( »1«گزينة   - 38
R

1

V

R
2

 

  2 280 20 21P RI I I A=  =  =    

  20 25 451 2R R Req = + = + = Ω    

  45 2 90VR V R I Veq eqI
=  = = × =    

  
2 90 90 3242 252

VP W
R

×
= = =    

  ) 59تا  53 هاي  صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )اردكاني  اميرحسين ناظري( »3«نة  گزي -39
به دنبال يـافتن مقاومـت    ،در نظر بگيريم زيرصورت  شده مدار را به  اگر ساده
  هستيم. Reqخارجي 

  
  
  
  

  

خـارجي  تـوانيم مقاومـت    مي 2Rو  1Rرغم نداشتن  و جالب است كه علي
(R )eq  شاخه داده شده مدار را از جريان كل مدار كه برابر جمع جريان دو

  است، محاسبه كنيم:

  ε
= + = = =  = Ω

+ +
241 2 3 62I A ReqR r Req eq

®¨    

  ) 59تا  53 هاي  صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )اردكاني حسين ناظري امير( »3«گزينة   -40
گذاري سـاده شـده مـدار را رسـم كنـيم،       توجه: اگر در اين مدار بعد از نقطه

هـا برايمـان    آن  هاي بدون مقاومت را ديگر نخواهيم ديد يـافتن جريـان   سيم
مشـخص   زيـر طور كه در مدار  ممكن خواهد شد. بنابراين همان سخت و غير

هـاي   اطي است كه از طريق سيمنقگذاري  شده است، بهترين كار در ابتدا نام
اند كه فرض ما در حل مسـأله ايـن بـوده كـه      هم وصل شده به مقاومت بدون

گونه كه  شود و همان خارج مي Bوارد مدار شده و از نقطه  Aجريان از نقطة 
بـين همـه    7Aاند و جريـان   مقاومت يكسان با هم موازي 7بينيم، همه  مي
 Bهـر مقاومـت بـه سـرِ      Aاز سـرِ   1Aر يكسان پخش شده و جريان طو به

هـاي داراي مقاومـت و    با مشخص شدن جريان شاخه. رود ميهمان مقاومت 
هاي بدون مقاومت نيـز   استفاده از قانون گره، اندازه و جهت جريان در شاخه

اين با توجه به اندازه و آيد كه روي مدار مشخص شده است. بنابر دست مي به
باشـند.   صـحيح مـي   )هـ ـ(و  )د(، )ج(دست آمده مـوارد   هاي به جهت جريان

  است.» 3«بنابراين سه مورد درست داريم و جواب گزينة 

R R

R R

R R7A

R

7A B

A

A5

A A1 1

A5
A5

A5 A1

A1

A

A2

A2A2

A2

B

AB

A1

A1

A1

  
  ) 59تا  53 هاي  صفحه ،2 ) (فيزيكجريان الكتريكي(  

R

I

ل

=1+2=3A

=2r �=24V

eq

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/
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  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   -41
  :هاي نادرست گزينهبررسي 

مـواد   همـة هايي كـه   واكنش HΔآنتالپي پيوند براي تعييناستفاده از  »:1«گزينة 

  باشد.   مناسب مي، به حالت گاز هستند ها در آن كننده شركت

  د.  نباش  مي ها ها و پروتئين ها، چربي كربوهيدراتمنابع تأمين انرژي »: 2«گزينة 

<= پروتئين  كربوهيدرات«صورت  ارزش سوختي مواد غذايي به مقايسة»: 3«گزينة 

  باشد.  مي »چربي

  )74تا  72و  70تا  67هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(  »3«گزينة   -42

  / kcal / kJ: g kJ
g kcal

× ×12 057 4 18100 50401 1  نان  

  / kcal / kJ: g kJ
g kcal

× ×5 024 4 18300 63001 1  شير  

  / kcal / kJ: g kJ
g kcal

× ×15 072 4 1840 25201 1  پنير  

  kJ= + + =5040 6300 2520   مجموع انرژي مواد غذايي 13860

  = × =13860 100 2166000   غذايي مورد نظر درصد وعدة %

  )74تا  72و  59 هاي صفحه - 2(شيمي   

  )محمدپارسا فراهاني(  »1«گزينة   -43

 تر از آنتالپي پيوند است، پس خواستة واكنش، قانون هس دقيق يك HΔدر تعيين

  به روش قانون هس است: HΔسؤال تعيين 

  (kJ.g kJ.mol)ارزش سوختي 1−( )−   آنتالپي سوختن1=

  (g.mol    ×جرم مولي 1−(

مطابق قانون هس، واكنش سوختن اتن و هيدروژن به همان صـورت بـوده و واكـنش    

  كنيم: اتان را قرينه ميسوختن 

  

C H O CO H O H / kJ

CO H O C H O H kJ

H O H O H kJ

C H H C H H ?

+ → + Δ = − × = −

+ → + Δ = × =

+ → Δ = − × =−

+ → Δ =

2 4 2 2 2

2 2 2 6 2

2 2 2

2 4 2 2 6

3 2 2 50 5 28 1414
72 3 52 30 15602

1 121 2 2422
®¨

   

  H kJΔ = − + − = −1414 1560 242 96®¨  

  )77تا  72و  70تا  68هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )پور احمدرضا جشاني(  »2«گزينة   -44

بـدين صـورت خـواهيم     .گيـريم  در نظر مي گرم yو جرم پروپان را xجرم اتان را

  داشت:

  x y / x / y ( )+ = → = −12 9 12 9 1   

  كنيم: گرم پروپان را حساب مي yگرم اتان و xاكنون گرماي حاصل از سوختن

  

mol C H kJxg C H x kJ
g C H mol C H

mol C H kJ yyg C H kJ
g C H mol C H

× × =

× × =

2 62 6
2 6 2 6
3 83 8

3 8 3 8

1 1560 5230 1
1 2100 525
44 1 11

   

  توان نوشت: مي ،واكنش برابر استكه گرماي آزاد شده از دو  با توجه به اين

  yx ( )= 52552 211   

  را به دست آورد: yتوان  ) مي1اكنون با كمك معادلة (

  
y( / y)

( / y) y y / g

52552 12 9 11
11 52 12 9 525 6 7

− =

 × − =  
   

 )2(شيمي
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6/بنابراين جرم پروپان  )گرم و جرم اتان 7 / / ) /− =12 9 6 7 6  اسـت. گرم  2

اكنون مول اين دو گاز را به دست آورده و در نهايـت درصـد مـولي اتـان را در مخلـوط      

  حساب مي كنيم:

  

molC H?molC H : / gC H / molC H
gC H

molC H?molC H : / gC H / molC H
gC H

2 62 6 2 6 2 6
2 6

3 83 8 3 8 3 8
3 8

16 2 0 2130
16 7 0 1544

×

×




   

  
/ / / mol

/C H /
/

= + =

 = ×
 2 6

0 21 0 15 0 36
0 21 100 58 30 36

ó¼±h¶ − ¼¶

Â²¼¶ kÅnj %  

  )74تا  72هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كامران جعفري(  »1«گزينة   - 45

  يك گرم اتين برابر است با:گرم از متان و  8/0گرماي آزاد شده ناشي از سوختن 

  
molCH kJ?kJ / g CH / kJ

g CH molCH
= × × =44

4 4
1 8900 8 44 516 1   

  
molC H kJ?kJ g C H kJ

g C H molC H
= × × =2 22 2

2 2 2 2
1 13001 5026 1  

  

H O

Q / / kJ / J

C

c / J.g . C− −

= + = = ×

Δθ = − =

=2

3

0

1 0 1

44 5 50 94 5 94 5 10
100 25 75

4 2
   

  Q /m g
c. /

×= = =
Δθ ×

394 5 10 30075 4 2  

  )74تا  72و  60تا  58هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة   -46

  كنيم: جرم كل محلول را محاسبه مي ابتدا

  g= + =56 8   جرم كل 64

  كنيم: مونيوم نيترات را محاسبه ميگرماي لازم براي انحلال آ الح

  / kJ2 Qيا 688 mc / J= Δθ × × =64 4 2 10 2688   

  :پردازيم مي مول آمونيوم نيترات 1انحلال گرماي  محاسبةبه  حال

  
g NH NO / kJmol NH NO

mol NH NO g NH NO
/ kJ

× ×

=

4 34 3
4 3 4 3

80 2 6881 1 8
26 88

  

  )74و  67تا  65، 60تا  58هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »1«گزينة   -47

  توان نوشت: مطابق قانون هس مي

(I) NH N O N H O

H a

×  + → +

′Δ = ×

3 2 2 2

1

1 1 3 3
4 2 4 4

1
4

  

(II) ( ) N H H O N O H

H b ( )

× −  + → +

′Δ = × −

2 4 2 2 2

2

3 3 3 3 9
4 4 4 4 4

3
4

  

(III) ( ) N H H O NH O

H c ( )

(IV) H O H O H d

× −  + → +

′Δ = × −

′×  + → Δ = ×

2 4 2 3 2

3

2 2 2 4

1 1 1 1 1
4 4 4 2 8

1
4

9 9 9 9 9
4 4 8 4 4

  

a b c dN H O N H O H − − ++ → + Δ =2 4 2 2 2
3 92 4®¨  

  )77تا  74هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )زواره رسول عابديني(  »4«گزينة   - 48

ــنش  ــالپي واك Hآنت (g) O (g) H O(l)+ →2 2 2
1
ــتفاده از  2 ــا اس را ب

  كنيم: محاسبه ميقانون هس 

1را در (II)را بـدون تغييـر و واكـنش    (I)واكنش
ضـرب كـرده و    2

  كنيم: معكوس مي

  

H O H O H kJ

H O H O O H kJ

H O H O H kJ

+ → Δ = −
−→ + Δ = = −

+ → Δ = − − = −

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

188
1 196 982 2

1 188 98 2862

  

  mol kJ? kJ / L / kJ
/ L / mol

= × × =1 2861 68 14 322 4 1 5
pI¬pI¬

pI¬ pI¬  

  )77تا  74 و 67تا  65 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )دييعلي مؤ(  »2«گزينة   -49

  :صورت زير است به سوختن هيدرازين واكنش موازنه شدة

  N H (g) O (g) N (g) H O(g)+ → +2 4 2 2 22   

به واكنش  ،جمع كنيم با واكنش دوم و وارونة واكنش سومهرگاه نخستين واكنش را 

  سوختن هيدرازين خواهيم رسيد:

  H H H H
kJ

Δ = Δ + Δ − Δ = − − +
= −

1 2 3 187 242 92
337

   

گاز نيتـروژن   با سوختن يك مول هيدرازين، يك مول ،با توجه به واكنش موازنه شده

gبه عبـارت ديگـر   به دست خواهد آمد. و دو مول بخار آب  g g+ =28 36 64 

  شود. فراورده توليد مي

  kJ/ g(N H O) / kJ
g (N H O)

+ × =
+2 2

2 2
33712 8 2 67 464 2  

  )77تا  74و  67تا  65هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )ملكان منصور سليماني(  »3«گزينة   -50

  فقط عبارت (ت) درست است. 

  نادرست: هاي تعبار بررسي

گيـري   توان به روش تجربـي انـدازه   هاي شيميايي را نمي واكنش بسياري ازآنتالپي  آ)

  كرد.

ن در توان بـه راحتـي از واكـنش ميـان گرافيـت و گـاز هيـدروژ        گاز متان را نمي ب)

مين شرايط بهينه براي انجام اين واكنش بسيار پرهزينه و زيرا تأ آزمايشگاه تهيه كرد،

  دشوار است. 

گازهـاي هيـدروژن و     در دما و فشار معين گاز آمونياك از واكنش ،در فرايند هابرپ) 

 آيد. دست مي نيتروژن در طي دو مرحله به

  )77تا  74هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   -51

  واكنش اين گونه است: ةصورت موازنه شد

  Fe(s) H O(g) Fe O (s) H (g)+ → +2 3 4 23 4 4   

  H kJΔ = −150  

  برابر است با: C040 ةآب به انداز g300گرماي لازم براي افزايش دماي 

  Q mc / J / kJ= Δθ = × × = =300 4 2 40 50400 50 4   

50/توليدي براي توليد  H2ميزان  گرمـا بـه ايـن صـورت محاسـبه      كيلوژول  4

  شود: مي

  mol H L H/ kJ / L H
kJ mol H

× × =2 2 2
2

4 2550 4 33 6150 1   

توان گرماي لازم براي  هيدروژن طي واكنش ياد شده، ميگاز ليتر  6/33پس با توليد 

  ايجاد كرد. C040آب را به ميزان   g300افزايش دماي

  )67تا  65و  60تا  58هاي  صفحه - 2(شيمي   

 سؤالات آشنا –)2شيمي (
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  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -52

كنيم.  گازي را محاسبه مي هاي سازندة مول بخار آب به اتم 1 ابتدا انرژي لازم براي تبديل 

  آوريم:  گرم گلوكز را بدست مي 60 كامل حاصل از سوزاندن آب هاي سپس مول

H O(g) O(g) H(g)→ +2 2  

H H(O H) kJ.mol−Δ = Δ − = × = 12 2 463 926  

C H O (s) O (g) CO (g) H O(g)+ → +6 12 6 2 2 26 6 6  

mol C H O? mol H O g C H O
g C H O

mol H O mol H O
mol C H O

= ×

× =

6 12 62 6 12 6
6 12 6

2 2
6 12 6

160 180
6 21

  

kJ? kJ mol H O kJ
mol H O

= × =2
2

9262 18521 

  )70تا  65هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   -53

كيلـوژول بـر گـرم     17و  38كربوهيدرات به ترتيـب  ارزش سوختي چربي و 

ــل       ــوختن كام ــد س ــاق در فراين ــاي ات ــي آب در دم ــت فيزيك ــت. حال اس

 باشد. ها، مايع مي هيدروكربن

  )73و  72هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   - 54

اي مقـدار گرم ـ  ابتدا كل واكنش را محاسبه كرد. HΔبايد  X2 مقدار با توجه به

 1 بـا  برابـر  تقريبـاً  دو محلـول  جا كه چگالي هر از آن .نماييم آزاد شده را محاسبه مي

  گرم خواهد بود.   250باشد، پس جرم كل برابر  ميليتر  گرم بر ميلي

/ kJ2 Qيا1 mc / J= Δθ = × × =250 4 2 2 2100   

  :كنيم محاسبه مي X2حال كل گرماي آزاد شده را برحسب يك مول

/ kJmol X kJ
/ mol X

× =2
2

2 11 420 05   

منفـي   HΔش يافته اسـت، واكـنش گرمـاده بـوده و علامـت      يآب افزا  چون دماي

  توان نوشت: مي بنابراين ؛خواهد بود

   H kJΔ = −42  

  )74و  60تا  58هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة   - 55

تـر   ها تا حد امكان سـاده  هاي آن مواد گازي شكل و مولكول ها هايي كه در آن واكنش

تجربـي همخـواني    HΔبـا  بـه كمـك آنتـالپي پيونـد    محاسبه شـده   HΔباشند،

هـا، گـازي هسـتند و نسـبت بـه       همـة گونـه  » 1«تري خواهد داشت. در گزينة  بيش

 باشند. تر مي ساده ،»3«هاي موجود در واكنش گزينة  گونه

  )69 صفحة - 2(شيمي   

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -56

Hمجموع آنتالپي پيوندهاي شكسته شده[  [Δ =y¹¨H»  

  –] جموع آنتالپي پيوندهاي تشكيل شده[م

H [ H(A B)] [ H(A A) H(B B)]Δ = Δ − − Δ − + Δ −2  

A B B BH / H

/ kJ.mol kJ.mol
− −

− −
Δ = Δ

= × =1 1
1 25

1 25 240 300
  

A A B BH / H

/ kJ.mol kJ.mol
− −

− −
Δ = Δ

= × =1 1
1 1

1 1 240 264
  

 H ( ) kJΔ = × − − = 2 واكنــــش+ 300 264 240 96 

  )70تا  67هاي  صفحه - 2(شيمي   
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  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -57

HΔها] [مجموع آنتالپي پيوندهاي شكسته شده در واكنش دهنده  =y¹¨H»  

  −ها] [مجموع آنتالپي پيوندهاي تشكيل شده در فراورده

H [ H(A B) H(A A) H(B B)]Δ = Δ − + Δ − + Δ −4y¹¨H»  

[ H(A B)] x y z x− Δ − = + + −6 4 6  

H y z xΔ = + − 2y¹¨H» 

  )70تا  67هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة   - 58

  ها: بررسي گزينه

  »: 2« و» 1«هاي  گزينه

: C H O14 12   Aفرمول مولكولي تركيب 4

: C H O13 18   Bفرمول مولكولي تركيب  2

 واحـد  B، 6تركيب در هر واحد فرمولي  Hهاي  همانطور كه مشخص است، تعداد اتم

  بيشتر است. ، Aتركيب در هر واحد فرمولي  Hهاي  از تعداد اتم

  عبارتند از: Aهاي عاملي در ساختار  گروه»: 3« گزينة

  
  

تواننـد   پـس نمـي   ،اين دو تركيب داراي فرمول مولكولي متفاوتي هستند»: 4« گزينة

  شوند.ايزومر ساختاري محسوب 

  )72 تا 70هاي  صفحه - 2(شيمي   

  )كتاب آبي(  »2«گزينة   -59

گروه هيدروكسيل را با فلش نمايش داده و زنجيرة كربني را بدون گروه هيدروكسيل 

  دهيم: نمايش مي

  

مولكـول مـورد   گروه هيدروكسيل در فلشي كه دور آن خط كشيده شده است، همان 

 براي آن خواهيم داشت.ديگر سؤال است، پس دو ايزومر 

  )72تا  70 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة   -60

  ها: بررسي عبارت

   آلدهيدي است.» پ«كتوني و ساختار » ب«ساختار عاملي   گروه –درست نا) آ

Cفرمول مولكولي آن  –ب) درست  H O7   باشد.   مي 14

سـاختارها، دو جفـت الكتـرون    ايـن  در سـاختار لـوويس هـر كـدام از      –پ) درست 

  ناپيوندي وجود دارد.  

ز موجـود  بـه ترتيـب در رازيانـه و گشـني    » ت«و » الف«ساختارهاي   –نادرست  ت)

  باشند.    مي

  اتم كربن هستند.  10هر دو داراي  –ث) درست 

  )72تا  70 و 43 هاي صفحه -تركيبي - 2(شيمي   

)�ربونه�ل(
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  )2( رياضي   

 )ابراهيم نجفي(    »3« گزينة -61
2 20 8 1 1 0 64 0 36s in / cos sin / /α = − → α = − α = − =  

cos / cos /α
→ α = ± ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α =0 6 0 6³nI¿a ¾ÃeIº nj  

: cos( ) s in ( / ) /π
+ α = − α = − − =

5 0 8 0 821¾¹Äq¬   

: s in( ) cos /π
− α = α = 0 622¾¹Äq¬   

0 8 4
0 6 3

/: tan( ) tan ( )
/

−
π − α = − α = − =3¾¹Äq¬   

/: tan( ) cot
/

π
− α = α = = −

−
0 6 3

2 0 8 44¾¹Äq¬   

)tanها روشن است كه  روش دوم: با دقت در گزينه ) tanπ − α = − α  و از

در ناحيه چهارم مقداري منفي دارد بايد حاصل مقداري  tanαآنجايي كه 

  مقدار آن منفي قيد شده است.  3مثبت باشد كه در گزينه 

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »4« گزينة -62

s in cos
: :

tan cot
α = β

α + β = °   α = β
901¾¹Äq¬ ´Ãº HjÂ¶  

s in cos
tan cot

α − β =
  α − β =

0
0  

sin( ) cos( ) cos( ) s in( )π π π πα + − − α + − β − + β

° °

   
 

3 6 4 4

90 90
  

0 0 0= + =   

: (s in cos )° − ° =45 45 02¾¹Äq¬
SwH }hz¶ RnILø nj S¤j Âμ¨  IM

  

 SwH oÿÅ oMHoM ½k{ ½jHj RnILø ®ÅIe   

2 2 22
sin cos: sin

sin cos
α + α =  α

α + α
3¾¹Äq¬ 2cos s in+ α = α 4cos+ α

0 1800 90cos °<α< α = ⎯⎯⎯⎯⎯→α = °  

s in( ) cos( ) cos ( ) − α − − α + α = − + − =
°° °

 180 180 2 1 0 1 0
18090 90

  

s  : دانيم مي:     4گزينه  in( ) s in−α = − α 

cot( ) cot−α = − α  وtan( ) tan−α = − α  وcos( ) cos−α = α  و  

cos( ) tan( ) cot( )π π π
 − +125 125 1252 3 44 4 4  

22 3 1 4 1 1 22( ) ( ) ( )= − − + = −  

  )87تا  77هاي صفحه، مثلثات، 2رياضي(  

 ------- ---------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »4« گزينة -63

17 17 19 11
3 6 4 6

17 11
6 6

s in( )cos( ) tan( )s in( )

cos( ) sin( )

π − π π − π+

π π−

 
  

  31 51
4 4cos( )sin( )π π−   

s in( )cos( ) tan( )s in( )π π π π= π − π − − π − π −6 3 5 23 6 4 6  

8 134 4cos( )s in( )π π− π − π −  
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5
3 6 4 6 4 4

3 4 6

s in( )cos( ) tan( )s in( ) (cos( )s in( ))

s in tan sin

π π π π π π
= − − − − −

π π π− − −

 

3 3 1 2 212 2 2 2 2
3 1 1
4 2 2

( )( ) ( ( )) (( ) ))= − − − × − ×
  

  

3 1 1 1
4 2 2 4= − − = −  

  ) 87تا  77هاي صفحه، مثلثات، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »2« گزينة -64

: x y s in( ) s in( )π π=  = + − = −0 1 14 41¾¹Äq¬  

20 1 12 21 2
< − <

= − ⎯⎯⎯⎯⎯→  

ايـن موضـوع    شـروع شـود كـه    1و  0عرض بين  به اي ار تابع بايد از نقطهدنمو

  رعايت نشده است.  

3 02 22: y cos( x) sinx

sinx

π ≠= − + + = − + ⎯⎯→3¾¹Äq¬


  

  ها برخورد كند.  xبه محور  نبايدنمودار اين تابع 

با كمي دقت در نمودار و مقايسه آن با ضابطه تابع داده شده » 4«گزينة 

هاي مثبت جابجا شود كه  مشخص است كه تابع بايد يك واحد به سمت عرض

  رعايت نشده است.  اين موضوع در ضابطه تابع

yنمودار تابع » 2«گزينة  sinx= قرينه نسبت به محور باشد كه ضمن  مي

xمنتقل شده و ضابطه آن به صورت  هاي مثبت يك واحد به سمت عرض ،ها

1 12y cos(x ) sinxπ
= + + =   خواهد بود.  −

  )94تا  88هاي صفحه، مثلثات، 2رياضي (  

--------------- -------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »4« گزينة - 65

x x( ) ( )+ −− × > +
+

25 2 3 45 2 5 2
5 2  

2 21 3 4 3 45 2 5 2 5 2
5 2

x x x x( ) ( ) ( ) ( )− − − > +  + > +
+
2 23 4 3 4 0x x x x − > −  + − < ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→S¶° ø ¸ÃÄ÷ U  

-

+++ -

4 1x

  ج

4 1 1 4 5x b a ( ) − < <  − = − − =  

  )104تا  98هاي  صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي، ، 2رياضي (  

 ------------------------------ ----------------  

 )رضا علي نواز(    »2« گزينة -66

2بصـورت  داده شـده  با توجه بـه اينكـه معادلـه خـط      2y x= − اسـت بـا    +

3بصورت  Aجايگذاري مختصات نقطه  4( , 3cخواهد بـود پـس    −( و بـا   =

  تكميل نمودار داريم:  

3 6

-4

A

y

x

  

6dپس    همچنين داريم:  است و  =

0 0 0 2
3 4 4 4 2

f ( ) a b b
f ( ) acos b a b a

=  + = = − 
 = −  π + = −  − + = − = 

  

12 26
a.b.c

d
−

 = = −  

  )94تا  88هاي  صفحه ، مثلثات،2رياضي (  
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 )رضا علي نواز(    »3« گزينة - 67

ــه    ــه اينكــ ــه بــ ــا توجــ )cosبــ x) cos(x )π π
− = −3 ــينو  3  همچنــ

6 3 2(x ) ( x)π π π
+ + −  يتســـــــــــاو پـــــــــــساســـــــــــت،  =

s in(x ) cos( x)π π+ = −6   نويسيم:   مي پس ،خواهد بودبرقرار  3

y sin(x ) sin(x ) y s in(x )π π π
= − + + + −  = − + −4 1 3 16 6 6  

  و با رسم نمودار اين تابع داريم: 

  

2aپس  = ،4b = 4 و −
3c π

  است. =

42 23
4 3

ac
b

π×
 = = −

π − π
  

  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2 (رياضي  

 ----------------------------------------------  

 )امير محموديان(    »3« گزينة -68

تـوان   وجـود دارد مـي    xو  2xدر سـوال داده شـده    3و  2از آنجا كه در توان 

  . سؤال را به صورت زير نوشت و از ايده تغيير متغير استفاده كرد

2 2 3 2 2 32 2 2 2 2 227 0 27 02 1 2 13 3 3 3 3

x x x x

x x x x

+ + × ×
− + =  − + =− − ×

  

24 2 8 3 2 27 023 3

x x

x x
× × ×

− + =  

2 224 24 27 03 3
x x( ) ( ) × − × + =  

2حال از تغيير متغير 
3

x( ) t= كنيم.  استفاده مي  

2 24 24 27 0 2 12 2 27 0t t ( t) ( t)− + =  − + =   

3 2 3 12 3 22 3 2 9 0 9 2 9
2 3 2

xt ( ) x
( t )( t )

xt ( )

 =  =  = − = α− − =  
 =  =


  

  كنيم:  را بررسي مي xمقادير صحيح 

2 311 3 2x ( )−= −  =  

2 9 2 272 32 33 4 3 8x ( ) ,x ( )− −= −  = = −  =  

2 8144 3 16x ( )−= −  =  

27از آنجا كه  9 81
8 2 16< 4است پس > 3− < β < 4βاست و  − = −   .  

1 4 5α + β = − − = −            

  )104تا  98هاي  صفحه ، توابع نمايي و لگاريتمي،2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(    »1« گزينة - 69

هايشـان را بـا هـم مسـاوي      دو تابع ضـابطه نمودارهاي براي يافتن محل تلاقي 

  گذاريم كه داريم:   مي
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31 23 3 3 3
x xx + −− = −  

3 323 3 3 3 3

xx x( ) ( ) − = −  

x tt t t=⎯⎯⎯⎯→ − = − 33 2 3 3 3  

1 3 12 3 0 3 03 3 3t ( )t (t )(t ) − + + =  − − =  

3 3 1
2 1 113 23

xt x
xt x

 = =  = 
  = − + = − 

 = =  = −
 

Ì¼μ\¶  

  )104تا  98هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(    »2« گزينة - 70

  گيريم كه:   براي ساده سازي نامعادله داده شده در نظر مي

2 25 2 6 3 2 3 2( ) ( ) ( )−+ = + = −  

  پس داريم: 

2 4 63 2 3 2x x x( ) ( )− −− ≤ −  

0و با توجه به اينكه  3 2 1< −   داريم:  >

2 24 6 5 6 0 2 3 0x x x x x (x )(x )− ≥ −  − + ≥  − − ≥  

2 3 2 3( , ] [ , ) ( , )⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ −∞ +∞ = −S¶°ø¸ÃÃ ÷ U    

2 3 5a ,b a b = =  + =  

  )104تا  98هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------- -----------------------  

 )بهرام حلاج(    »4« گزينة - 71

xyدر توابع نمايي به فرم  a=  1به ازاءa  xتـر باشـد در    بيش aهر چقدر  <

  تر قرار دارد پس داريم:   هاي منفي نمودار پايين

21 2 1 5 3a a a a< − < + < −  

  پس داريم:

1 2 1 1 1( ) a a− >  >  

2 2 1 5 6( ) a a a− < +  <  

2 23 5 3 4 5 0 1 5( ) a a a a a a a+ < −  − − >  < − >IÄ  

1 2 3 5 6( ) ( ) ( ) a⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ < <   

  باشد.  در اين محدوده مي 4كه تنها عدد موجود در گزينه 

  )104تا  96هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(    »2« گزينة - 72

  كنيم:   برقراري تساوي فوق را به ازاء چند عدد طبيعي بررسي مي

n sin( ) cos sin cos=  θ + π = − θ  − θ = − θ1   

n sin( ) cos( ) s in s inπ=  θ + π = − θ +  θ = θ2 2 2   

n sin( ) cos( ) s in cos=  θ + π = − θ + π  − θ = θ3 3   

n sin( ) cos( ) s in sinπ=  θ + π = − θ +  θ = − θ34 4 2   

  زير برقرار است:  هاي nشده به ازاء  يابيم كه تساوي داده روند فوق در مي ادامهبا 

2 6 10 4 2n , , , ..., k= −  
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  21: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1402 اسفند 4آزمون  -سال دوم پروژة آغاز نيم        
  

  پس داريم: 

10 4 2 99k≤ − ≤  

2 412 4 101 3 25 25k k /+ ÷⎯⎯→ ≤ ≤ ⎯⎯→ ≤ ≤  

3 4 5 25 23k , , , ..., =  IU  

  )87تا  77هاي صفحه، مثلثات، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »3« گزينة - 73

2 21 1 22 2 22
|x| x x |x| x x: ( ) ( ) x x | x |− − −=  =  − =1¾¹Äq¬  

2 00 2 0 22
2 20 0 0

xx :x x x x(x )
x

x :x x x x x

  = ≥ − =  − =  ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  = 

 < − = −  =  =

IÀJH¼]Ì¼μ\¶

¡ ¡ ù
  

2 2 3 2 22 1 3 2 1 3
3 3 2 3 3

x x: ( )(( ) ) ( ) ( ) ( )− − −=  =2¾¹Äq¬  

2 1 3 1x x − = −  = −  

2 22 225 2 93 3
3 100 3 4

x x x x: ( ) ( ) ( ) ( )− −=  =3¾¹Äq¬  

22 33 2
3 2

x x( ) (( ) )− =  

22 23 2 2 3 0 21x x x x S − = −  + − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − = −
IÀJH¼]Ì¼μ\¶

2 13 3 4 3 3 0x x x: x x× − × − × × =4¾¹Äq¬  

3 023 12 0
2 12 0

x
x(x x )

x x

 =  − − =  
 − − =

¡ ¡ ù
  

12 12 0 11x x S −
 − − = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − =

IÀJH¼]Ì¼μ\¶  

  )104تا  96هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي (    »3« گزينة - 74

1 73 72 7 62 3 33 3 3 3 6 3

x xx x( ) ( ) x x
− −<  < ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − <¦Ä pH oT¬nqM ¾ÄIQ  

93 18 7 4 18 92x x x x a − <  > −  > −  =  

2 2 165 2 9 4 5 0x x( ) ( ) + − − − >  

( ) x x( ) (( ) )− = − + = − +⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − > −
2 29 4 5 5 4 5 4 5 2 2 2 165 2 5 2

0 5 2 1 2 24 32 4 32 0x x x x< − <⎯⎯⎯⎯⎯→ < +  − − <  

4 8 0 4 8(x )(x ) x + − <  − < <  

3اين بازه شامل اعداد صحيح  2 1 0 1 7, , , , , ...,− −  11باشد كه تعداد آنها  مي −

  تاست. 

  )104تا  96هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1« گزينة - 75

x t t t=⎯⎯⎯→ + =3 2 2 15  

2 2 15 0t t + − =  

33 5 0 5
t

(t )(t )
t

=
 − + =   = −

  

3 3 1x x=  =  

3 5x = − .jnHkº JH¼]  

  ) 104و  103هاي صفحه توابع نمايي و لگاريتمي،، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
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 )محمد بحيرايي(    »3« گزينة - 76

xyاگر نمودار  a=   افزايشي باشد، (با افزايش مقـدارx   مقـدارy    نيـز افـزايش

1aيابد) آنگاه  مي   است، بنابراين:   <

1 2 1 21 1 01 1
k k

k k
− −>  − >

+ +
  

1 2 1 30 01 1
k k k
k k

− − − −
 >  >

+ +
  

  

  
  

  )104تا  97هاي  مايي و لگاريتمي، صفحه، توابع ن2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمدبحيرايي(    »2« گزينة -77

2نمودار تابع را در بازة  2( , )− π π كنيم:   رسم مي  
y

2 2π π
x

--

  
هـا   xنقطـه برخـورد بـا محـور      4با توجه به نمودار رسم شده در بازة موردنظر 

  دارد.  

  )94تا  88هاي  صفحه ، مثلثات،2اضي (ري  

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »4« گزينة - 78

xyهاي نمودار تابع a=  1و 0 x(a ,a )y a−≠ > هـا   yنسـبت بـه محـور     =

  قرينه يكديگرند.  

1x xy a ( )
a

−= =  

  بنابراين:  

15 1 25
x x xy ( ) , y ( a)−= = = −  

1 4 21 2 25 5 5a a a − =  =  =  

  )104تا  96هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2« گزينة - 79

1به صـورت   fبا توجه به شكل ضابطة تابع 
2

xf (x) ( 1اسـت پـس    =(
2a = 

  داريم:   gدر نتيجه در تابع 

1 1 2
1 3 312 2

x x xg(x) ( ) ( ) ( )= = =
+

  

2 422 3 9g( ) ( ) = =  

  )104تا  97هاي  ، توابع نمايي و لگاريتمي، صفحه2(رياضي   

 ----------------------------------------------  

 )سهيل سراج(    »4«گزينة  - 80

  نويسيم:  ميصورت زير  را به Pعبارت 

  (cosx )p
cosx cosx

+ −
= = −

+ +
3 2 7 732 2    

  حال دقت كنيد كه:

  cosx cosx
cosx

− ≤ ≤  ≤ + ≤  ≥ ≥
+

1 11 1 1 2 3 1 2 3    

  cos x cosx
− −

 − ≤ ≤  − ≤ − ≤
+ +

7 7 7 27 4 32 3 2 3    

  24 3P [ , ] ∈ −    

4Pmin  پس:   = −    

  )78و  77هاي  صفحه، مثلثات، 2(رياضي     

 ----------------------------------- -----------  

1 0k ( , ) ∈ −
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  23: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402 اسفند 4 آزمون -سال دوم پروژة آغاز نيم          
  

  شناسي زمين   
  

 (محمد سعادت)  »  2« گزينة -81
 .ها باشند مانند گـابرو  گاه مناسبي براي سازه توانند تكيه هاي آذرين مي سنگ

س كـه مقاومـت   ل ـنف هاي دگرگـوني ماننـد كوارتزيـت و هـور     بعضي از سنگ
هاي سنگين باشـند.   گاه مناسبي براي سازه توانند تكيه بيشتري دارند نيز مي

 گاه مناسبي نيستند. سد تكيه ساخت ها سست بوده و براي ها و شيل شيست
  )62شناسي ، صفحة  هاي مهندسي) (زمين (زمين شناسي و سازه  

 ----------------------------------------------  
  )98(سراسري داخل كشور   »  3« گزينة -82

براي احداث جاده از مصالح خـاك در بخـش روسـازي و زيرسـازي اسـتفاده      
زيرسازي شامل زيراساس و اساس و روسازي شامل آستر و رويـه   شود كه مي

  است. 
    آستر/ رويه اساس/ زيراساس/

  ) 70شناسي، صفحة  هاي مهندسي) (زمين شناسي و سازه (زمين  
 ----------------------------------------------  

  پور) (فرشيد مشعر  »  3« گزينة - 83
داث شود، باعث نفوذ و نشت آب كه تونل در زير سطح ايستابي اح در صورتي

هـايي كـه    طور كلي، تونل شود. به زميني به داخل تونل و ناپايداري آن مي زير
شـوند، از پايـداري بيشـتري برخـوردار      در بالاي سطح ايستابي احـداث مـي  

ها به دليل تورق و سست بـودن در   )، از طرفي شيل4و  2هستند (رد گزينة 
هاي بـالايي خـود را تحمـل     توانند وزن سنگ برابر تنش مقاوم نيستند و نمي

)، اما كوارتزيت داراي مقاومت خوبي بـوده و در برابـر وزن   1كنند (رد گزينة 
  هاي بالايي مقاوم است. لايه

  )66و  65، 62هاي  شناسي ، صفحه هاي مهندسي) (زمين (زمين شناسي و سازه  
 ----------------------------------------------  

  پور) (فرشيد مشعر  »  2« گزينة -84
چقـدر   هـا بسـتگي دارد. هـر    دانه، به ميزان رطوبـت آن  هاي ريز پايداري خاك
شـود. در بـين    دانه بيشتر باشد، پايداري آنها كمتر مـي  هاي ريز رطوبت خاك

داراي رطوبـت بيشـتري اسـت،     Bهاي خاك داده شـده، چـون خـاك     نمونه
  ناپايدارتر است.

  )69شناسي ، صفحة  مهندسي) (زمينهاي  (زمين شناسي و سازه  
 ----------------------------------------------  

  آبادي) نوش زينلي  (جواد  »  3« گزينة -85
  ها، نادرست است. برخلاف ساير گزينه 3گزينة 

  ها: بررسي گزينه
سـازد، شـيب لايـه     اي كه سطح لايه با سطح افق مي مقدار زاويه»: 1«گزينة 

هـاي سـنگي، بـراي     سـد، بررسـي شـيب و امتـداد لايـه     نام دارد. در ساخت 
  گيري از فرار آب و پايداري بدنة سد ضرورت دارد. جلو

شود كه بيش  هاي رسوبي گفته مي به سنگ ،هاي كربناتي سنگ»: 2«گزينة 
لوميـت) باشـد. ايـن     هـاي كربنـاتي (كلسـيت و دو    ها كـاني  درصد آن 50از 

هاي نفـوذي،   دار هستند و با گذشت زمان و در جريان آب درزهها اغلب  سنگ
هـا   هاي انحلالي بـزرگ در آن  ها در آب، حل و حفره هايي از اين سنگ بخش

توانـد   ، مـي در پـي سـازه   هاي داراي حفرات انحلالـي   شود. سنگ تشكيل مي
  مشكلات جدي از قبيل فرار آب يا نشست زمين را به همراه داشته باشد.

و بررسـي    سـازه   پـي   برداري از خاك يـا سـنگ   به منظور نمونه»: 3 «گزينة 
هـا يـا    هـاي وارده، حفـر گمانـه    مقدار مقاومت سنگ و خاك در برابـر تـنش  

گيـرد.   هاي باريك و عميق در نقاط مختلف محل احداث سازه انجام مي چال
  گيرد. حركات دامنه اي با حفر گمانه مورد بررسي قرار نمي

هاي دگرگوني است كه مقاومت زيادي دارد و   هورنفلس از سنگ»: 4«گزينة 
هـاي آذريـن    هاي سنگين باشـد. سـنگ   گاه مناسبي براي سازه تواند تكيه مي
كبيـر   سنگ سد امير ها باشند، مانند پي گاه مناسبي براي سازه توانند تكيه مي

بي هستند به هاي رسو ها كه از سنگ كه از جنس سنگ گابرو است، اما شيل
  سست بودن، در برابر تنش مقاوم نيستند.و دليل تورق 
  )67و  65تا  61هاي  شناسي ، صفحه هاي مهندسي) (زمين (زمين شناسي و سازه  

 ----------------------------------------------  
 (آرين فلاح اسدي)  »  4« گزينة -86

 
 )69حة شناسي ، صف هاي مهندسي) (زمين (زمين شناسي و سازه  

 ----------------------------------------------  
 موثق) (آزاده وحيدي  » 4« گزينة - 87

از تونـل حفرشـده    و بندي باشد صورتي كه محور تونل موازي لايه به تونلاحداث 
كوارتزيت يك سنگ دگرگـوني مقـاوم    تر است. يك لاية مقاوم عبور كند، مناسب

 شود. محسوب مي
  )65و  62هاي  شناسي، صفحه هاي مهندسي)(زمين (زمين شناسي و سازه  

 ----------------------------------------------  
 (گلنوش شمس)  » 4« گزينة - 88

عـددي  سازد و  اي است كه سطح لايه با سطح افق مي شيب لايه، مقدار زاويه
 درجه است. 90صفر تا بين 

−ها در شكل:   شيب لايه =180 130 50   
داد لايه عبارت است از محل برخورد سطح لايه با سطح افـق و بـا جهـت    امت

توانـد   ها با توجه به مقطع عرضي آن نمي شود. امتداد لايه جغرافيايي بيان مي
  جنوبي انتخاب ماست. –پس شمالي  ،غربي باشد –شرقي 

  )64شناسي، صفحة  هاي مهندسي) (زمين (زمين شناسي و سازه    
 ------------------ ----------------------------  

 تجربي داخل كشور) 99(سراسري   »4«  گزينة -89
  درست است.» 4«با توجه به كليد اعلام شده توسط سازمان سنجش گزينة 

گونه استنباط كرد كه بالاسـت   توان اين را مي» 4«علت نادرست بودن گزينة 
ين بـه  ولي مقاومت و پايـداري سـطح زم ـ   ،كند ها كمك مي به نگهداري ريل

   عوامل ديگري بستگي دارد و بالاست در آن نقشي ندارد.
  )70و  69هاي  شناسي ، صفحه (زمينهاي مهندسي)  (زمين شناسي و سازه  

 ---------------------------------------------- 
 (مهدي جباري)  »4«  گزينة -90

سـازه و   زيـر   ها و زمين  ها، ترانشه زميني در تونل آب زير جريانبرآورد فشار و 
هـايي ماننـد سـدها، بسـيار مهـم اسـت و بخـش بزرگـي از           سازه حتي درون

  ها ناشي از برخورد با آب زيرزميني است. مشكلات و خسارت
  )66 و 65 شناسي ، صفحة (زمينهاي مهندسي)  (زمين شناسي و سازه  

 ---------------------------------------------- 
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  2: ةصفح    يازدهم رياضي و تجربي عمومي   1402 اسفند 4آزمون     

   
 

 
 )تبريز -حسن افتاده(  »3«گزينة  - 101

  باشد. مي »زنگ«به معني » جرس«واژة  ،»3«در گزينة 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 102

دارند ولي در ساير واژه نادرستي معنايي  دو، »1«گزينة  رد
  ها يك واژه، نادرست است. گزينه

  هاي ديگر: گزينهتشريح 
)/ خاره: سنگ سخت، اسب (باره)، زدودن (رفتن»: 1«گزينة 

  سنگ خارا، سنگ/ رها شدن: رستن

  همپا ، همراه :قدم هم»: 2«گزينة 

 :سفر كردن، كوچيدن، كوچ كردن (رحيل)/ چاووش»: 3«گزينة 
كند و با صداي بلند و به آواز  آن كه پيشاپيش زائران حركت مي(

  ) خواند. اشعار مذهبي مي

اي فلزي در دو طرف زين اسب: ركاب/ كلاف: نخ  حلقه»: 4«گزينة 
  و ريسمان و جز آن كه گرد كرده باشند. 

  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »2«گزينة  - 103

 املاي صحيح اين واژه است. »سامري«

  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 104

نماست ولي اين بيت  وجود غم در دل شاد متناقض»: 4«گزينة 
  تشبيه ندارد. 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  نما)  (متناقض طوفانيكشتي عشق (تشبيه)/ آرامش »: 1«گزينة 

  نما)  متناقض عرياني مثل لباس است (تشبيه و»: 2«گزينة 

  ) و تشبيه نما زخم مرهم است: (متناقض»: 3«گزينة 
  )93 و 91هاي  هصفح ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )تبريز -حسن افتاده(  »3«گزينة  - 105

كشتن «كنايه از » 3«شده در مقابل گزينة  مفهوم كناية مشخصّ

  است. »كسي

  )88صفحة  ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )زاده اميرمحمد حسن(  »3«گزينة  - 106

  ين= صفت نسبي + چوبين: چوب

  = صفت مفعولي را + فترفتار: گرگ

  ي= صفت لياقت + شنيدني: شنيدن

  هاي ديگر: تشريح گزينه

/ گفتني: فريبنده: صفت فاعليزمستاني: صفت نسبي/ »: 1« ةگزين

 صفت لياقت

صفت/ خورده: صفت مفعولي/  خانه: اسم است نه»: 2« ةگزين

  بردني: صفت لياقت

/ خريده: جسماني: صفت نسبيجانانه: صفت نسبي/ »: 4« ةگزين

  صفت مفعولي

  )93و  92 هاي هصفح ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )تبريز -حسن افتاده(  »1«گزينة  - 107

ها صحيح است؛  ر همة گزينهشده د نقش دستوري واژگان مشخصّ

 »اليه مضاف«نقش دستوري » سفر«كه واژة » 1«به جز گزينة 

  دارد.

  )87و  86هاي  صفحه ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »4«گزينة  - 108

بيني، اگر سكوت  برابر نابينا مير اگر چاه را د«گويد:  مياين بيت 

شي را اموخ ،»3و  2، 1«هاي  گزينهاما ابيات  »اي كني، گناه كرده

  د. ندان مي از اصول عشق

 )2فارسي (
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  هاي ديگر: تشريح گزينه
اي مرغ سحر كه مدعي عشق هستي، عشق حقيقي را »: 1«گزينة 

از پروانه بياموز كه جان خود را در راه عشق، از دست داد اما هيچ 
  صدايي از او برنخاست. 

اي  اين كه در راه عشق دچار سختي و رنج گشته از»: 2«گزينة 
  سخني مگو كه خاموشي اولين شرط قدم گذاردن در راه عشق است. 

  خاموشي در راه عشق اصل است. »: 3«گزينة 
  )94صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 109

  پرستي و استقلال است.  ، وطنستيزي بيگانه»: 1«مفهوم گزينة 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  » عظمت معشوق«كناية مصراع اول »: 2«گزينة 

  اي مصراع اول  مفهوم كنايه»: 3«گزينة 

  اي مصراع اول  مفهوم كنايه»: 4«گزينة 
  )87و  86هاي  صفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -رهيزگارحسين پ(  »2«گزينة  - 110

شناسد  زمان نمي ،توعشق ما به  ،حتي با نبودن تو :مفهوم اين گزينه
  و هميشگي است. 

  )95صفحة  ،مفهوم(  

----------------------------------------------  
  

  

  

  

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة  - 111

  كمي »:قلّة«

  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 112

 .باشد مي» التُهمة«است كه مفردش » ها تهمت«به معناي » التُّهم«

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )مجيد همايي(  »1«گزينة  - 113

 أن يكونَ/ «») 2«(رد گزينة  باشد مي، واجب واجب است»: يجبِ«

به »: بمِا يقول«/ ») 3و  2«هاي  (رد گزينه عامل باشدكه  »:عاملاً

 تا تغيير دهد /»: يغيرحتي ») / «3و  2«هاي  گويد (رد گزينه آنچه مي

»سلوك المو  2«هاي  در گزينه» خود(« وندگاننش رفتار»: عينستم

  »)4و  2«هاي  اضافي است) (رد گزينه» 4
  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )معصومه ملكي(  »1«گزينة  - 114

و  2«هاي  ها (رد گزينه به حركت درآمدن بال»: أجنحةانطلاق «

») / 3و  2«هاي  توقف سريع آن (رد گزينه»: السريعفها توقّ») / «4

  ») 2«برانگيز است (رد گزينة  حيرت»: مثيرانِ للحيرة«

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 115

آموزاني  دانش»: طلاّباً») / «4و  3«هاي  كتابخانه (رد گزينه»: المكتبة«

كردند (رد  مطالعه مي»: يطالعون») / «3و  1«هاي  (رد گزينه

 »)3و  1«هاي  گزينه

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )رانيابوطالب د(  »1«گزينة  - 116

  :ي ديگرگزينه ها تشريح

 : پيروي نكن»لاتقف: «»2«ة گزين

  »!زبانت را به نرمي سخن عادت بده«ترجمة صحيح:  :»3«ة گزين

هايشان سخن  عقل ةبا مردم به انداز«ترجمة صحيح: : »4«ة گزين

 »!بگو

  )ترجمه(  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )پناهآرمين ساعد(  »2«گزينة  - 117

  شود. فعل نهي محسوب مي )»سخن نگو( لا تحُدث«فعل 

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  - 118

توصيفي را مشخص كن كه از نوع « :عبارت صورت سؤال ةترجم
  .»جمله نيست

و  اسم نكره است، اما بعد از آن يك جار» ايماناً«، »1« ةدر گزين

 وصفيه ايجاد نكردهة پس جمل ؛مجرور آمده است نه يك فعل
  است.

هاي  جمله» تنفعهم«و  »أعطاها«، »أحيا« به ترتيب ها در ساير گزينه

  اند.  اي هستند كه براي وصف آمده فعليه
  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )ابوطالب دراني(  »2«گزينة  - 119

  »ماضي استمراري=  مضارعنكره + ماضي + اسم «
مضارع هستند و » يكتب«و » أشُاهد«در اين گزينه، هر دو فعل 

تواند به صورت  فعل اول به صورت مضارع اخباري و فعل دوم مي
  مضارع اخباري و يا التزامي ترجمه شود.

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

 )اشقياميدرضا ع(  »3«گزينة  - 120

  .را وصف كرده است» كتاباً« ةاسم نكر» يساعدني«در اين گزينه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
د توان نميشروع شده است، » و«با  چون جملة دوم»: 1«ة گزين

  باشد.وصفيه 
د توان نميآمده است، » ف«چون بر سر جملة دوم  »:2«گزينة 
  باشد.وصفيه 
گردد و  برمي» طباءالأ«به اسم معرفة جملة دوم  »:4«گزينة 

 تواند وصفيه باشد. نمي

  )قواعد(  

----------------------------------------------   

  
  

  

  

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  - 121

امام پس از بيان اوضاع و احوال پس از خود و آگاه كردن مردم و 

توانيد راه  در آن شرايط، در صورتي مي«ها فرمود:  هشدار به آن

كنندگان به صراط  تشخيص دهيد كه ابتدا پشت رستگاري را

توانيد به عهد خود با قرآن  مستقيم را شناسايي كنيد و وقتي مي

گاه  شكنان را تشخيص دهيد؛ و آن وفادار بمانيد كه پيمان

كنندگان قرآن را  توانيد پيرو قرآن باشيد كه فراموش مي

  » بشناسيد.
  )99صفحة  ،هاي راستين احياي ارزش(  

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  - 122

اميه  به علت عدم توجه مسلمانان به هشدارهاي امام علي (ع)، بني

بر مردم حاكم شدند و دنياي اسلام را تا حد زيادي به دوران 

  جاهليت بازگرداندند. 
  )100صفحة  ،هاي راستين احياي ارزش(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »2«گزينة  - 123

و ما محمد رسول االله قد خلت من قبله الرسّل افان مات او قتل «

بكم و من ينقلب علي عقبيه فلن يضراالله شيئاً و اانقلبتم علي اعق

  » سيجزي االله الشاكرين.

سبت مردم را ن »انقلبتم علي اعقابكم«در اين آيه، خداوند با عبارت 

بازگشتن به دوران جاهليت، هشدار داده است و از كساني كه به 

گزار واقعي نعمت رسالت و امامت هستند، با عبارت  سپاس

  كند. ياد مي »الشاكرين«

  )89اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، صفحة  (وضعيت فرهنگي،  

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )فردين سماقي(  »3«گزينة  - 124

پيامد ممنوعيت نوشتن » گرفتار اشتباهات بزرگ شدن مردم«
احاديث پيامبر (ص) است. (بسياري از مردم و محققان از يك 

بهره ماندند و به ناچار، سليقة شخصي را در  منبع مهم هدايت بي
  احكام ديني دخالت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند).

 پيامد تحريف در معارف اسلامي» سياري از مسلمانانگمراه شدن ب«
نشستند و  و جعل احاديث است. (برخي از آنان در مساجد مي

اين  .كردند هاي خرافي دربارة پيامبران براي مردم نقل مي داستان
ب گمراهي راه يافت و سبو تفسيري هاي تاريخي  مطالب به كتاب

  بسياري از مسلمانان شد.)
  ،اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي،(  

  )92و  91هاي  صفحه            

----------------------------------------------   

 )محسن بياتي(  »3«گزينة  - 125

  حضرت علي (ع) فرمود: 

سوگند به خداوندي كه جانم به دست قدرت اوست، آن مردم «
؛ نه از آن جهت كه آنان به (شاميان) بر شما پيروز خواهند شد

ترند؛ بلكه به اين جهت كه آنان در راه باطلي كه  حق نزديك
برند و شما در حق من  رود، شتابان فرمان او را مي زمامدارشان مي

كنيد. اين مطلب قلب انسان را به درد  اعتنايي و كندي مي بي
ها در مسير باطل خود، اين چنين متحدند و شما  آورد كه آن مي
  »ايد. گونه متفرق و پراكنده ر راه حق من ايند

نام  بهدانستند و  بني عباس خود را از عموزادگان پيامبر (ص) مي
  اميه گرفتند.  (ع)، قدرت را از بني اهل بيت

  )90، صفحة اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة  - 126

اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شده در عصر پيامبر (ص) و دو 
نبود،  -قرآن كريم و ائمة اطهار (ع) - قدر آن حضرت ميراث گران

  ماند.  جز نامي از اسلام باقي نمي
  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، (  

  )91و  90هاي  صفحه            

----------------------------------------------   

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  - 127

 تعليم و تفسير آيات قرآن و معارف اسلامي مطابق با افكار خود

و موافق با منافع قدرتمندان، معلول تحريف در معارف اسلامي 

ئمه (ع) هاي عصر ا و جعل احاديث به عنوان يكي از چالش

  است. 

  )92صفحة  اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  - 128

رسد  زودي پس از من، زماني فرا مي به«فرمايد:  امام علي (ع) مي

بر خدا و پيامبرش نباشد.  تر از دروغ كه در آن زمان چيزي رايج

بهاتر از قرآن نيست، وقتي كه  نزد مردم آن زمان، كالايي كم

تر از آن  تر و فراوان درستي خوانده شود و كالايي رايج بخواهد به

صورت وارونه و به نفع دنياطلبان  نيست، آنگاه كه بخواهند به

   »معنايش كنند.

  )99صفحة  ،هاي راستين احياي ارزش(  

 ----------------------------------------------   

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة  - 129

حضرت علي (ع) آيندة سرپيچي از دستورات خود و اختلاف و 

اميه بر تخت  تفرقه ميان مسلمانان را كه موجب سوار شدن بني

  داد:  ديد و آنان را از چنين روزي بيم مي مي ؛سلطنت بود

به ستمگري و حكومت ادامه اميه چنان  به خدا سوگند، بني«

دهند كه حرامي باقي نماند جز آنكه حلال شمارند ... تا آنكه 

آن  اي بر دين خود كه  در حكومتشان دو دسته بگريند: دسته

آن  اي بر دنياي خود كه به  اند و دسته را از دست داده

  » اند. نرسيده

  ل خدا (ص)، وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسو(  

  )90صفحة             

----------------------------------------------   
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 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  - 130

تدريج مسير حكومت را عوض  عباس، به اميه و بني حاكمان بني

هاي بزرگ و مجلل ساختند  كردند و براي خود و اطرافيانشان كاخ

انباشته كردند. اين تغيير قيمت  و خزائن خود را از جواهرات گران

 اي مؤمن و فداكار عصر پيامبر اكرم (ص) را به جامعه مسير، جامعة

توجه به سيره و روش پيامبر اكرم (ص)  طلب، تسليم و بي راحت

  تبديل كرد. 
  وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، (  

  )93صفحة             

----------------------------------------------   

 )كتاب زرد، محسن بياتي مشابه(  »1«گزينة  - 131

رسد  به زودي پس از من زماني فرا مي«حضرت علي (ع) فرمودند: 

تر از حق و آشكارتر از باطل  كه در آن زمان چيزي پوشيده

  »نيست.
  )99صفحة  اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )فردين سماقيمشابه كتاب زرد، (  »3«گزينة  - 132

  ة نادرست:تشريح گزين

(ع) به راه انداخت،  نيرالمؤمنيام هيرا عل صفينكه جنگ  هيمعاو

  حكومت مسلمانان را به دست گرفت. يدر سال چهلم هجر
  ،مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)اجتماعي و سياسي  وضعيت فرهنگي،(  

  )90و  89صفحه هاي             

----------------------------------------------   

 )فردين سماقيمشابه كتاب زرد، (  »1«گزينة  - 133

: و محمد و ما محمد إلّا رسولٌ قد خلََت من قَبله الرُّسل ...« ةيآ

بودند. پس اگر  يگريلان داز او رسو شيكه پ يمگر رسول ست،ين

خود]  نيشيپ نييشما به گذشته [و آ ايآ كشته شود،  اي ردياو بم

گزند و  چيو هركس به گذشته بازگردد، به خدا ه د؟يگرد يبازم

.» دهد يسپاسگزاران را پاداش م ينرساند و خداوند به زود يانيز

هستند كه بعد  يكسان ينكته است كه سپاسگزاران واقع نيا ديمؤ

نگشتند و خود باز ةگذشت نيي)، به آصز رحلت رسول خدا (ا

ثابت ي كه رسول خدا (ص) تعيين كرده بود، ريهمچنان در مس

  قدم ماندند.
  )89صفحة  اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالحكتاب زرد،  مشابه(  »4«گزينة  - 134

عباس و گروهي از عالمان  اميه و بني برخي از عالمان وابسته به بني

 كتاب (يهودي و مسيحي) مانند كعب الاحبار كه ظاهراً مسلمان اهل

استفاده  و شرايط بركناري امامان معصوم (ع)  شده بودند، از موقعيت

لامي، مطابق با كردند و به تفسير و تعليم آيات قرآن و معارف اس

برخي از آنان در  افكار خود و موافق با منافع قدرتمندان پرداختند.

ان (نه امامان) براي مردم هاي خرافي دربارة پيامبر مساجد، داستان

  ») 2«(نادرستي گزينة  كردند. نقل مي
  )92، صفحة اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتيمشابه كتاب زرد، (  »4«گزينة  - 135

پس از گذشت مدتي از رحلت رسول خدا (ص) جاهليت با شكلي 

اميه و  جديد وارد زندگي اجتماعي مسلمانان شد. حاكمان بني

تدريج مسير حكومت را عوض كرده و حكومت عدل  عباس به بني

  بديل شد. نبوي به سلطنت ت
  )93، صفحة اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )ياسين ساعديمشابه كتاب زرد، (  »1«گزينة  - 136

توانيد به عهد خود با  وقتي مي«... طبق فرمودة امام علي (ع): 

، ...»شكنان را تشخيص دهيد و  مانقرآن وفادار بمانيد كه پي

شكنان  لازمة وفادار ماندن به عهد خود با قرآن، تشخيص پيمان

  است. 

بعد از رحلت پيامبر اكرم (ص)، نظام حكومت اسلامي كه بر 

  تحقق نيافت.   طراحي شده بود،» امامت«مبناي 
  )99و  89هاي  تركيبي، صفحه(  

 ----------------------------------------------   
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 )محمد آقاصالحمشابه كتاب زرد، (  »4«گزينة  - 137

  ة نادرست:تشريح گزين

 ييراهنما يبرا ياسلام يارهايكردن افراد فاسد و دور از مع يمعرف«

از جمله مشكلات مربوط به چالش » مردم توسط حاكمان وقت

   ارائة الگوهاي نامناسب است.
  )93، صفحة از رحلت رسول خدا (ص) اجتماعي و سياسي مسلمانان پس وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )محسن بياتيمشابه كتاب زرد، (  »3 «گزينة  - 138

و موافق با منافع  قرآن مطابق با افكار خود اتيآ ريو تفس ميتعل 

قدرتمندان، از جمله اقدامات برخي از عالمان وابسته به بني اميه 

و  يدر معارف اسلام فيتحر«و مربوط به چالش  و بني عباس بود

  است.» ثيجعل احاد

كردند كه  حاكمان وقت با ارائة الگوهاي نامناسب تلاش مي

خصوص اهل بيت پيامبر (ص) را  هاي اصيل اسلامي به شخصيت

  در انزوا قراردهند. 
  ،اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي،(  

  )93و  92 هاي صفحه            

----------------------------------------------   

 )فردين سماقيمشابه كتاب زرد، (  »2«گزينة  - 139

معاويه كه جنگ صفين را بر ضد امام علي (ع) به راه انداخت، در 

گيري از ضعف و سستي ياران امام  سال چهلم هجري با بهره

گرفت و خلافت رسول حسن (ع) حكومت مسلمانان را به دست 

  خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد. 
  )89، صفحه اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص) وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

 )محمد آقاصالحمشابه كتاب زرد، (  »1«گزينة  - 140

 اطهار (ع) ئمة، سبب شد كه اتبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت

رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با  با مشكلات زيادي روبه

  خود همراه كنند. 
  )93صفحة  اجتماعي و سياسي مسلمانان پس از رحلت رسول خدا (ص)، وضعيت فرهنگي،(  

----------------------------------------------   

  

  

 )مجتبي درخشان گرمي(  »3«گزينة  - 141

  در  كه زماني ازمن  اام باشد سخت باورش شايد«ه: ترجمة جمل

 مرخصي هم روز يك حتي كردم كار به شروع شركت اين

  .»ام نگرفته

كه داراي زمان تي در جملا “since ”ةكلم :مهم درسي ةنكت

و پس از آن زمان مشخصي در  رود ميكار  هب هستندحال كامل 

  .گردد ميگذشته استفاده 
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »3«گزينة  - 142

هنوز با من او زنگ زدم اما به او  10 ]ساعت[من «ترجمة جمله: 

دانم آيا بهتر است دوباره به او زنگ بزنم  تماس نگرفته است. نمي

  »يا نه.

معناي  به ”yet“با توجه به وجود قيد زمان  نكتة مهم درسي:

 هاي ر جاي خالي نياز به زمان حال كامل داريم (رد گزينه، د»هنوز«

اي  از سوي ديگر، ضمير مفعولي ميان فعل دو كلمه»). 2و  1«

“call back” 4«گيرد (رد گزينة  قرار مي.(«  
  )گرامر(  

----------------------------------------------   

 )االله استيري رحمت(  »1«گزينة  - 143

. ام خواندهتا الان  كه رماني است بهترين رمان آن«ترجمة جمله: 

  ».كنم مي توصيه شما ةهم به را آن خواندن

با توجه به مفهوم جمله، در جاي خالي نياز به  نكتة مهم درسي:

دقت كنيد كه »). 4و  3«هاي  زمان حال كامل داريم (رد گزينه

قرار بگيرد  ”have read“بايد بين ساختار فعلي  ”ever“قيد 

 »). 2« (رد گزينة

  )گرامر(  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 )گرمي مجتبي درخشان(  »3«گزينة  - 144

 استرس با شغلي و رها را كارآن  كه گفت او به دكتر: «جمله ترجمة

  »رساند. مي آسيب قلبش بهكار آن  زيرا كند، پيدا كمتر

  كردن عجله) 2  كردن بررسي) 1

  شدن بزرگ) 4  كردن ترك كردن، رها) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة  - 145

 است عالي در وضعيت شعمر زياد وجود با ماشين«: ة جملهترجم

  »كند. مي كارخوبي  به مشكل بدون موتور و

  غيرممكن) 2  ناسالم) 1

  عالي) 4 پزشكي) 3
  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

 )دهگلان رحيمي ميلاد(  »3«گزينة  - 146

 وقت اقوامم با خانوادگي دورهمي يك در اخيراً«: ة جملهترجم

 با هايي داستان گذاشتن اشتراك به و مجدد ارتباط و گذراندم

  ».بود دلچسب ،همه

  سفانهأمت) 2  درستي به) 1

  از نظر تكنولوژيك) 4  ) اخيرا3ً
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

 تر كوچك يا تر ضعيف شخص به شخصي كه است زماني زورگويي

مدارس  در زورگويي متأسفانه،. ترساند او را مي يا رساند مي آسيب

 در آموز دانش ميليون بيش از يك گذشته سال. است رايج بسيار

 روز هر ها آن از بسياري و گرفتند قرار زورگويي مورد انگليس

 قرار زورگويي مورد كه افرادي. گرفتند مي قرار مورد زورگويي

 است ممكن ها آن. شوند افسرده دارد احتمال بيشتر ،گيرند مي

 دست از ،برند مي لذت ها آن از كه هايي فعاليت به را خود ةعلاق

 تواند مي كنند كه اجتناب ديگر افراد با وقت گذراندن از و بدهند

 است ممكن زورگويي. داشته باشد ها آن يادگيري بر منفي تأثير

 يا هستيد خانه به رفتن حال در كه زماني اتوبوس، مدرسه، در

 اتفاق جايي هر تواند مي زورگويي واقع، در. بيفتد اتفاق آنلاين

. كند وارد قربانيان به زيادي آسيب تواند مي زورگويي .بيفتد

 به علاقه دادن دست از افسردگي، به منجر تواند مي زورگويي

 و يادگيري بر و شود اجتماعي رويدادهاي از اجتناب و ها فعاليت

 . بگذارد تأثير سلامت قربانيان

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 147

  »ايدة اصلي متن چيست؟« جمله: ةترجم

  ».شدت به افراد آسيب برساند تواند به زورگويي مي«
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  - 148

  »؟نيستصحيح  در مورد زورگويي موارديك از  كدام« جمله: ةترجم

  ».ندارد تأثيري افراد عاطفي سلامت بر زورگويي«
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 149

 گذشته كه سال بفهميم يمتوان از متن مي« جمله: ةترجم

 قرار زورگويي مورد انگليس در آموز دانش ميليون 1 ,2 حدود

  »گرفتند.
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------   

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  - 150

ترين  كنزدي) تأثير( ”impact“دار  كلمة زيرخط« جمله: ةترجم

  .»دارد) تأثير( ”influence“معني را به 
  )مطلب  درك(  
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